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A MINTAVÉTEL SZERKEZETE: MINTAVÉTELI ELJÁRÁS ÉS 

SZERKEZET 
 
 

A jelen kutatásban alkalmazott minta 1181, 18 év fölötti, önmagát magyar 

nemzetiségűnek valló egyént számlál, akik Erdély magyar lakosságának reprezentatív mintáját 

képezik 95%-os valószínűséggel, +/- 3%-os maximális hibalehetőséggel. 

 A mintavételi eljárás a többfázisos rétegzett mintavételt és –a kutatás szempontjából 

meghatározó, - bizonyos jellemzők alapján csoportosuló rétegek esetében alkalmazott  

valószínűségi mintavételt kapcsolja össze. 

A mintavétel kiindulópontjául a 16 erdélyi megye 1992-es népszámlálási adatai szolgáltak, 

melyek részben 1995-ös adatokkal is kiegészültek,-figyelembe véve minden helység etnikai- és 

kormegoszlását, valamint a falu – város részarányt. A helységek tehát a következő kritériumok 

alapján csoportosíthatóak: etnikai dominancia, a helység adminisztratív státusa, falusi – városi 

környezet, történelmi-földrajzi területi megoszlás. 

 Ily módon, az első kritérium alapján – csoportközi minél homogénebb klaszterek 

szerkesztésével valamint a standard eltérések csökkentésével - bizonyos, többségében román -, 

illetve többségében magyar nemzetiségű vidékek határolhatóak el, az ott élő magyar lakosság 

részarányának függvényében. 

 
1.Táblázat. A magyar nemzetíségű lakosság megoszlásának függvényében 

vizsgált területek. 
 
A magyarok részaránya alapján       Magyar lakosság         Százalékarány           Mintában 
 Csoportosítva                                                                                                           szereplő arány 
 
Egyenlőség (50% körül)       274383   17.1                    16.7 
Dominancia (90% körül       509351   31.7                    31.8 
Kisebbség (25% körül)        399976   24.9                    25.2 
Távolmaradás (2-3% körül)       178406   11.1                    11.3 
Többség (75% körül)        243231   15.2                    15.1 
 
Összesen                    1605347   100.0                  100.0 
 
 
 Egy második csoportosítási kritérium a helység adminisztratív státusa, melynek alapján az 

adott település a municípiumtól kiinduló és községig vagy községhez tartozó faluig tartó skálán  

jelölhető be. 
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2.Táblázat. Az erdélyi magyar lakosság megoszlása a helység adminisztratív státusa 
alapján 
 
Adminisztratív státus  Frequency Százalékarány               Mintában szereplő arány 
Municípium   624281                   38.9                                  39.6 
Városok   241018                   15.0                                  15.4 
Külvárosi települések  41503                    2.6                                     1.9 
Községközpontok  387396                   24.1                                  27.7  
Hozátartozó falvak  311149                   19.4                                  15.3 
 
Összesen   1605347      100.0                                 100.0 
 
 
 A harmadik kritérium falu-város  település megkülönböztetése, s az ennek alapján történő 
besorolás. 
 
 

3.Táblázat. A lakosság falu-város szerinti megoszlása: 
 

 
Falu/város             Magyar lakosság          Százalékarány           Mintában szereplő arány 
Városi környezetben        865299       53.9                                 55.0 
Falusi környezetben                   740048       46.1                                 45.0 
 
Összesen       1605347     100.0                               100.0 
 
 A földrajzi besorolás a lakosság megyénkénti hovatartozása alapján, vagy a történelmi 

felosztás figyelembevételével történhet: Bánát (SV), Partium (NV), Közép-, Északi terület és 

Székelyföld (E). 

 
 
4.Táblázat.Földrajzi felosztás: 
 
 
Földrajzi felosztás  Magyar lakosság Százalékarány      Mintában szereplő arány 
 
Közép            285758      17.8                            18.5 
Észak            139160        8.7                              8.3 
Észak-nyugat            382254      23.8                            23.5 
Bánát (SV)             70676        4.4                              4.0 
Székelyföld           727499       45.3                           45.7 
 
Összesen          1605347      100.0                        100.0 
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5.Táblázat.A magyar lakosság megyénkénti és történelmi területenkénti megoszlása. 
 
Megyék  Terület  Lakosság      Százalékarány     Mintában szereplő arány
 
Arad   Észak-nyugat             60946              3.8   3.7 
Beszterce-Naszód Észak   21117   1.3   1.4 
Bihar   Észak-nyugat  181645   11.3   11.4  
Brassó   Közép   63656   4.0   3.9 
Fehér   Közép   24763   1.5   2.1 
Hargita   SE (Székelyföld)   295596   18.4   17.6 
Hunyad  Közép   33794   2.1   2.1 
Kolozs   Közép   144255   9.0   9.3 
Kovászna  SE   175103   10.9   11.3 
Krassó-Szörény Bánát   7879   0.5   0.4 
Maros   SE   256800   16.0   16.9 
Máramaros  Észak   54895   3.4   2.7 
Szatmár  Észak-nyugat  139663   8.7   8.4 
Szeben   Közép   19290   1.2   1.0 
Szilágy   Észak   63148   3.9   4.1 
Temes   Bánát   62797   3.9   3.6 
 
Összesen     1605347  100.0                        100.0   

 
 

 
             Véletlenszerű kiválasztás alapján a fenti kritériumokat betartva, 69 helység került a 

mintába. A mintába kerülő egyéneket pedig helységenként a háztartások egyszerű véletlenszerű 

kiválasztásával, a kor- és nem szerinti megoszlások figyelembevételével nyerjük. 

 

 

Az adatfelvétel 1999. február 16– 28. között történt. 

Az ellenőrzés során két csalási esetre derült fény. Az utólagos adatfelvétel március 5–15 között 

történt meg 
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9 ,8 ,8 ,8

242 20,5 20,5 21,3

791 67,0 67,0 88,2

139 11,8 11,8 100,0

1181 100,0 100,0

1181 100,0

Nem válaszol

Jó irányba

Rossz irányba

Nem tudja

Összesen

Valid
Frequency Percent

Valid
Percent

Cumulative
Percent

Az ön véleménye szerint az országban a dolgok jó vagy rossz irányba haladnak?

 
 
 
 
 
 
 

Az Ön véleménye szerint az országban a 

dolgok jó vagy rossz irányba haladnak?

Nem tudjaRossz iránybaJó iránybaNem válaszol
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4 ,3 ,3 ,3

21 1,8 1,8 2,1

328 27,8 27,8 29,9

581 49,2 49,2 79,1

238 20,2 20,2 99,2

9 ,8 ,8 100,0

1181 100,0 100,0

1181 100,0

Nem válaszol

Teljes mértékben

Nagyrészt

Inkább elégedetlen

Teljes mértékben
elégedetlen

Nem tudja

Összesen

Valid

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Milyen mértékben van megelégedve a jelenlegi életkörülményeivel?

 
 
 
 

Mennyire elégedett a jelenlegi életkörülményeivel?

Nem tudja
Teljesen elégedetlen

Inkább elégedetlen
Nagyrészt elégedett

Teljesen elégedett
Nem válaszol

%

60

50

40

30

20

10

0

20

49

28
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7 ,6 ,6 ,6

14 1,2 1,2 1,8

282 23,9 23,9 25,7

275 23,3 23,3 48,9

361 30,6 30,6 79,5

96 8,1 8,1 87,6

146 12,4 12,4 100,0

1181 100,0 100,0

1181 100,0

Nem válaszol

Sokkal jobban

Valamivel jobban

Hozzávetõleg
ugyanígy

Valamivel  rosszabbul

Sokkal rosszabbul

Nem tudja

Összesen

Valid

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Mit gondol, jobban vagy rosszabbul fog élni egy év múlva?

 
 
 
 

Mit gondol, jobban vagy rosszabbul fog élni egy év múlva?

Nem tudja

Sokkal rosszabbul

Valamivel  rosszabbu

Hozzávetõleg ugyaníg

Valamivel jobban

Sokkal jobban

Nem válaszol

%

40

30

20

10

0

12

8

31

2324

 
 

⇒ 

⇒ 

18%-a azoknak akik úgy vélik, hogy a dolgok rosszirányba haladnak azt remélik, hogy a egy év 

múlva valamivel jobban fognak élni 

szintén 18% azoknak az aránya akik úgy vélik, hogy a dolgok jó irányba haladnak, de  

pesszimisták, úgy értékelik, hogy kisebb nagyobb mértékben, de rosszabbul fognak élni egy év 

múlva 
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24 2,0 2,0 2,0

206 17,4 17,4 19,5

446 37,8 37,8 57,2

383 32,4 32,4 89,7

112 9,5 9,5 99,2

10 ,8 ,8 100,0

1181 100,0 100,0

1181 100,0

Sokkal jobban

Valamivel jobban

Hozzávetõleg ugyanígy

Valamivel rosszabbul

Sokkal rosszabbul

Nem tudja

Összesen

Valid

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Ha visszagondol, hogyan él most a múlt év februárjához viszonyítva?

 
 
 
 
 
 

Ha visszagondol, hogyan él most a múlt év februárjához 

viszonyítva?

Nem tudja

Sokkal rosszabbul

Valamivel rosszabbul

Hozzávetõleg ugyaníg

Valamivel jobban

Sokkal jobban

%

40

30

20

10

0

9

32

38

17

 
 

azok 54%-a akik úgy vélik, hogy a dolgok rossz irányba haladnak úgy értékelte, hogy a múlt év 
februárjához viszonyítva, nem romlott (34,1%) vagy valamelyest javult (18,8%) az élete, vagyis a 
pesszimista jövőképet nem egyértelműen az életszínvonal romlása határozza meg, hanem (feltehetőleg) a 
közhangulat, a politikai és az általános társadalmi bizonytalanság (ne feledjük az adatfelvétel a 
bányászjárások idején történt!) 

⇒ 
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14 1.2 1.2 1.2

170 14.4 14.4 15.6

833 70.5 70.5 86.1

79 6.7 6.7 92.8

8 .7 .7 93.5

77 6.5 6.5 100.0

1181 100.0 100.0

1181 100.0

Nem válaszol

Kizárólag a magyarok jogainak
érvényesítését tartja szem elõ

Nagyrészt a magyarság jogainak
érvényesítését célozza

Alig foglalkozik a magyarság jogainak
az érvényesítésével

Semmit sem tesz a magyarság
jogainak az érvényesítéséért

Nem tudom

Total

Valid

Total

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Amióta az RMDSZ kormányon van, Ön szerint milyen mértékben foglalkozik a romániai
magyarság jogaival?

 
 

Amióta az RMDSZ kormányon van, Ön szerint milyen mértékben foglalkozik

a romániai magyarság jogaival?

Nem tudom

Semmit sem tesz a ma

Alig foglalkozik a m

Nagyrészt a magyarsá

Kizárólag a magyarok

Nem válaszol

%

80

60

40

20

0 77

71

14
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9 .8 .8 .8

233 19.7 19.7 20.5

656 55.5 55.5 76.0

130 11.0 11.0 87.0

19 1.6 1.6 88.7

134 11.3 11.3 100.0

1181 100.0 100.0

1181 100.0

Nem válaszol

Nagyméertékben hozzájárultak

Részben hozzájárultak

Alig járultak hozzá

Egyáltalán nem járultak

Nem tudom

Total

Valid

Total

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Ön szerint az RMDSZ által kinevezett kormánytagok és tisztviselõk milyen mértékben
járultak hozzá az ország problémáinak

 
 
 
 
 

Ön szerint az RMDSZ által kinevezett kormánytagok és tisztviselõk milyen

 mértékben járultak hozzá az ország problémáinak

Nem tudom

Egyáltalán nem járul

Alig járultak hozzá

Részben hozzájárulta

Nagyméertékben hozzá

Nem válaszol

%

60

50

40

30

20

10

0

1111

56

20
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5 .4 .4 .4

45 3.8 3.8 4.2

213 18.0 18.0 22.3

422 35.7 35.7 58.0

360 30.5 30.5 88.5

62 5.2 5.2 93.7

74 6.3 6.3 100.0

1181 100.0 100.0

1181 100.0

nem valaszol

Sokkal feszültebb mint azelõtt

Feszültebb mint azelõtt

Nem változott

Valamelyest enyhült a hangulat

Jelentõs mértékben enyhült a
hangulat

Nem tudom

Total

Valid

Total

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Amióta az RMDSZ kormányon van, Ön szerint hogy alakult a románok és magyarok közti
viszony?

 
 
 
 

Amióta az RMDSZ kormányon van, Ön szerint hogy alakult a románok és 

 magyarok közti viszony?

Nem tudom

Jelentõs mértékben e

Valamelyest enyhült

Nem változott

Feszültebb mint azel

Sokkal feszültebb mi

nem valaszol

%

40

30

20

10

0

65

30

36

18

4
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6 .5 .5 .5

122 10.3 10.3 10.8

723 61.2 61.2 72.1

190 16.1 16.1 88.1

42 3.6 3.6 91.7

98 8.3 8.3 100.0

1181 100.0 100.0

1181 100.0

Nem válaszol

A jó úton halad

Tett már megfelelõ lépéseket is, de
még nincs a legjobb úton

Nem tett semmi említésre méltó
dolgot ezen a téren

Több rosszat tett mint amennyi jót

Nem tudom

Total

Valid

Total

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Az Ön véleménye szerint a jelenlegi kormány a kisebbségi probléma megoldását illetõen....

 
 
 

Az Ön véleménye szerint a jelenlegi kormány a kisebbségi probléma 

 megoldását illetõen....

Nem tudom

Több rosszat tett mi

Nem tett semmi említ

Tett már megfelelõ l

A jó úton halad

Nem válaszol

%

70

60

50

40

30

20

10

0
8

16

61

10
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11 .9 .9 .9

85 7.2 7.2 8.1

886 75.0 75.0 83.1

199 16.9 16.9 100.0

1181 100.0 100.0

1181 100.0

Nem válaszol

van

nincs

nem tudja

Total

Valid

Total

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Az Ön véleménye szerint van-e esélye annak, hogy Románia és
Magyarország között a közeljövõben valamilyen konfliktus roban ki?

 
 
 
 
 

Az Ön véleménye szerint van-e esélye annak, hogy Románia és Magyarország

között a közeljövõben valamilyen konfliktus roban ki?

nem tudjanincsvanNem válaszol

%

80

60

40

20

0

17

75

7
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655 55.5 55.5 55.5

190 16.1 16.1 71.5

289 24.5 24.5 96.0

24 2.0 2.0 98.1

23 1.9 1.9 100.0

1181 100.0 100.0

1181 100.0

nem válaszol

teljes mértékben

részben

egyáltalán

nem tudom, nem ismerem

Total

Valid

Total

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Milyen mértékben felelnek meg elvárásainak az Ön által megszavazott képviselõk,
szenátorok?

 
 
 

Milyen mértékben felelnek meg elvárásainak az Ön által

 megszavazott képviselõk, szenátorok?

nem tudom, nem ismeregyáltalánrészbenteljes mértékbennem válaszol

%
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24

16

55
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"Mennyire elégedett az Ön megyéjébe kinevezett prefektus 
tevékenységével?" 

 
 

1 9 1 14 25

4.0% 36.0% 4.0% 56.0% 100.0%

3 10 13 18 44

6.8% 22.7% 29.5% 40.9% 100.0%

1 8 50 14 62 135

.7% 5.9% 37.0% 10.4% 45.9% 100.0%

2 2 3 10 17

11.8% 11.8% 17.6% 58.8% 100.0%

2 17 6 21 46

4.3% 37.0% 13.0% 45.7% 100.0%

1 1 3 5

20.0% 20.0% 60.0% 100.0%

14 3 36 8 49 110

12.7% 2.7% 32.7% 7.3% 44.5% 100.0%

19 55 15 44 133

14.3% 41.4% 11.3% 33.1% 100.0%

4 48 82 4 70 208

1.9% 23.1% 39.4% 1.9% 33.7% 100.0%

6 7 2 10 25

24.0% 28.0% 8.0% 40.0% 100.0%

20 12 32

62.5% 37.5% 100.0%

3 9 58 39 90 199

1.5% 4.5% 29.1% 19.6% 45.2% 100.0%

1 15 37 8 38 99

1.0% 15.2% 37.4% 8.1% 38.4% 100.0%

1 5 2 41 49

2.0% 10.2% 4.1% 83.7% 100.0%

1 3 2 6 12

8.3% 25.0% 16.7% 50.0% 100.0%

1 6 18 1 16 42

2.4% 14.3% 42.9% 2.4% 38.1% 100.0%

45 124 390 118 504 1181

3.8% 10.5% 33.0% 10.0% 42.7% 100.0%

Alba

Arad

Bihor

Bistrita-N

Brasov

Caras-S

Cluj

Covasna

Harghita

Hunedoara

Maramures

Mures

Satu-Mare

Salaj

Sibiu

Timis

Judet

Total

Nem
válaszol

Teljes mértékben
elégedett

Részben
elégedett

Egyáltalán
nem

Nem tudjom,
nem ismerem

Mennyire elégedett az Ön megyéjébe kinevezett prefektus tevékenységével?

Total
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„Mennyire elégedett az Ön megyéjébe kinevezett alprefektus 

tevékenységével?” 
 

2 3 1 19 25

8.0% 12.0% 4.0% 76.0% 100.0%

1 2 12 6 23 44

2.3% 4.5% 27.3% 13.6% 52.3% 100.0%

1 18 50 8 58 135

.7% 13.3% 37.0% 5.9% 43.0% 100.0%

1 3 3 10 17

5.9% 17.6% 17.6% 58.8% 100.0%

18 5 23 46

39.1% 10.9% 50.0% 100.0%

1 1 3 5

20.0% 20.0% 60.0% 100.0%

3 9 30 5 63 110

2.7% 8.2% 27.3% 4.5% 57.3% 100.0%

16 62 4 51 133

12.0% 46.6% 3.0% 38.3% 100.0%

8 23 55 3 119 208

3.8% 11.1% 26.4% 1.4% 57.2% 100.0%

15 5 2 3 25

60.0% 20.0% 8.0% 12.0% 100.0%

20 12 32

62.5% 37.5% 100.0%

2 10 55 13 119 199

1.0% 5.0% 27.6% 6.5% 59.8% 100.0%

3 7 22 6 61 99

3.0% 7.1% 22.2% 6.1% 61.6% 100.0%

1 2 14 2 30 49

2.0% 4.1% 28.6% 4.1% 61.2% 100.0%

1 1 1 2 7 12

8.3% 8.3% 8.3% 16.7% 58.3% 100.0%

1 4 15 1 21 42

2.4% 9.5% 35.7% 2.4% 50.0% 100.0%

41 111 346 61 622 1181

3.5% 9.4% 29.3% 5.2% 52.7% 100.0%

Alba

Arad

Bihor

Bistrita-N

Brasov

Caras-S

Cluj

Covasna

Harghita

Hunedoara

Maramures

Mures

Satu-Mare

Salaj

Sibiu

Timis

Judet

Total

Nem
válaszol

Teljes mértékben
elégedett

Részben
elégedett

Egyáltalán
nem

Nem tudjom,
nem ismerem

Mennyire elégedett az Ön megyéjébe kinevezett alprefektus
tevékenységével?

Total
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13 1,1 1,1 1,1

653 55,3 55,3 56,4

221 18,7 18,7 75,1

294 24,9 24,9 100,0

1181 100,0 100,0

1181 100,0

Nem válaszol

Melyikre?

Nem menne el szavazni

Nem tudja/nem
határozott

Összesen

Valid

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Amennyiben a jövõ vasárnap választásokat szerveznének, Ön melyik pártra szavazna?

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Amennyiben a jövõ vasárnap választásokat szerveznének, Ön

eldöntötte-e, hogy melyik pártra szavaz?

Nem dö ntöttNem szavaznaMár eldön tötteNem válaszol

%

60

50

40

30

20

10

0

25

19

55

 
⇒ 

⇒ 

Tekintettel arra, hogy a passzívak (nem szavazó, határozatlanok és nem válaszolók) aránya 

majdnem 45% ezt az alpopulációt külön elemeztük ki. Lásd a A passzív népesség jellemzői című 

fejezetet!  

Az 54-es kérdésre adott válaszok alapján a passzívak aránya 1996-ban 12,4% volt amiből még 

le kell vonni azokat is akik nem voltak szavazásra jogosultak. Vagyis a mintában bekerült 

populációnak mintegy 5-6%-át 
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531 45,0 45,0 45,0

4 ,3 ,3 45,3

39 3,3 3,3 48,6

1 ,1 ,1 48,9

12 1,0 1,0 49,9

7 ,6 ,6 50,5

5 ,4 ,4 50,9

9 ,8 ,8 51,7

1 ,1 ,1 51,7

570 48,3 48,3 100,0

2 ,2 ,2 48,8

1181 100,0 100,0

1181 100,0

NV

APR

CDR

PAR

PD

PDSR

PNL

PNTCD

PUNR

RMDSZ

koalic

Összesen

Valid

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Ha jövõ vasárnap választások lennének, Ön melyikre szavazna?

 
 
 

Ha jövõ vasárnap választások lennének, Ön melyikre szavazna?

A nem válaszolók azok, akik nem

mennének el szavazni.

RMDSZPUNRPNTCDPNLPDSRPDPARkoalicióCDRAPRNV

%

60

50

40

30

20

10

0

48

3

45

 
 
⇒ Az össznépesség 6,8%-a nem az RMDSZ-re szavazna, 1996-ban ez az arány (a 54-es kérdésre 

adott válaszok alapján) 4,6% volt 
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8 ,7 ,7 ,7

103 8,7 8,7 9,4

322 27,3 27,3 36,7

307 26,0 26,0 62,7

269 22,8 22,8 85,4

116 9,8 9,8 95,3

56 4,7 4,7 100,0

1181 100,0 100,0

1181 100,0

Nem válaszol

Teljes mértékben elégedett

Inkább elégedett

Se nem elégedett,se nem elégedetlen

Inkább elégedetlen

Teljes mértékben elégedetlen

Nem tudja

Összesen

Valid

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Milyen mértékben elégedett a település vezetõségével?

 
 
 
 

Milyen mértékben elégedett a település vezetõségével?

Nem tudja
Teljesen elégedett

Inkább elégedetlen
Sem-sem

Inkább elégedett
Teljesen elégedett

Nem válaszol

%

30

20

10

0

5

10

23

26
27

9

 
⇒ Az elégedetlenek alpopulációjának a jellemzőit lásd a Viszonyulás a település vezetőségéhez című 

fejezetben 
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Milyen mértékben bízik a következõ intézményekben?

Teljes bizalom, bizalom

Egyház

Más politikai pártok

RMDSZ

Magyarországi tévéad

Román tévéadók

Bankok

Állami vállalatok

Magánvállalatok

SRI
Szakszervezetek

Románia elnöke

Parlament

Kormány

A helyi önkormányzat

Igazságszolgáltatás

Rendõrség

Hadsereg

%
 in

 (1
;2

)
100

80

60

40

20

0

86

14

78
83

58

44

32

51

17

29

63

25

40

51

32
39

51

 

Milyen mértékben bízik a következõ intézményekben?

Bizalmatlanság, teljes bizalmatlanság

Egyház

Más politikai pártok

RMDSZ

Magyarországi tévéad

Román tévéadók

Bankok

Állami vállalatok

Magánvállalatok

SRI
Szakszervezetek

Románia elnöke

Parlament

Kormány

A helyi önkormányzat

Igazságszolgáltatás

Rendõrség

Hadsereg

%
 in

 (3
;4

)

70

60

50

40

30

20

10

0
10

59

14

6

29

42

58

37

49
44

27

64

50

37

57
54

32

 
⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

Lásd a mellékletek a párhuzamos negatív és pozitív viszonyulásokról, valamint a polarizációs 
indexről! 
A más politikai pártok és a SRI esetében, a legegyöntetűbb (habár ez utóbbinál az alanyok 
inkább óvakodtak minősíteni) a bizalom hiánya 
A Bankok esetében leginkább a Kormány és a Rendőrség esetében jelentős mértékben 
polarizálódik a népesség véleménye 
A Magyarországi Tévéadók, az Egyházak illetve az RMDSZ azok az intézmények amelyek 
számára a lakóság majdnem egyöntetűen bizalmat előlegez 
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32 2,7 2,7 2,7

176 14,9 14,9 17,6

771 65,3 65,3 82,9

202 17,1 17,1 100,0

1181 100,0 100,0

1181 100,0

Nem válaszol

Nem tartom jó elgondolásnak

Jó elgondolásnak tartom

Nem tudom

Összesen

Valid

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Mi a véleménye arról, hogy az RMDSz az elnökválasztásokon ismét saját jelölttel induljon?

 
 
 
 
 
 
 

Mi a véleménye arról, hogy az RMDSz az elnökválasztásokon ismét 

saját jelölttel induljon?

Nem tudomJó elgondolásNem jó elgondolásNem válaszol

%

70

60

50

40

30

20

10

0

17

65

15

 
 
 
 

 20



CCRIT : A romániai magyarok… – 1999 február 
 

 
 

32 2,7 2,7 2,7

567 48,0 48,0 50,7

89 7,5 7,5 58,3

161 13,6 13,6 71,9

128 10,8 10,8 82,7

204 17,3 17,3 100,0

1181 100,0 100,0

1181 100,0

NV

E. Constantinescu

Román jelölt

Más

Nem szavaz

Nem tudja

Összesen

Valid

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Elnökválasztás

 
⇒ 

⇒ 

Megjegyzendő, hogy ebben az esetben a passzívak aránya 30,8%, amíg az általános 

választásokon 44,7% nem válaszol, nem szavaz vagy nem tudja, hogy kivel szavazna 

A "más" kategóriában főleg magyarok, és főleg Frunda neve szerepel 
 
 

Elnökválasztás

Más=RMDSZ jelölt

Nem tudjaNem szavazMásRomán jelöltE. ConstantinescuNV

%

60

50

40

30

20

10

0

17

11
14

8

48
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Az ön véleménye szerint hogyan viszonyulnak a következõ pártok 

a romániai magyarsághoz?

Kedvezõ viszonyulás

viszonyulás- APR

viszonyulás- PUNR

viszonyulás- PRM

viszonyulás- PNL

viszonyulás- CDR

viszonyulás- PD

viszonyulás- PNTCD

viszonyulás-PDSR

%
 in

 (1
;2

)

50

40

30

20

10

0

10

23

41

19

29

5

 
 
 
 
 
 

Az Ön véleménye szerint, hogyan viszonyulnak a következõ pártok

a romániai magyarsághoz

Kedvezõtlen viszonyulás

viszonyulás- APR

viszonyulás- PUNR

viszonyulás- PRM

viszonyulás- PNL

viszonyulás- CDR

viszonyulás- PD

viszonyulás- PNTCD

viszonyulás- PDSR

in
ká

bb
 e

lle
ns

ég
es

en

80

60

40

20

0

21

7575

16

9

24

16

56

 
 
 

 22



CCRIT : A romániai magyarok… – 1999 február 
 

 

5.25
-56.31

28.96
-15.58

18.63
-24.39

40.9
-8.98

23.12
-16.17

1.19
-75.02

1.02
-75.19

9.82
-20.83

-80 -60 -40 -20 0 20 40 60

PDSR

PNTCD

PD

CDR

PNL

PRM

PUNR

APR

Az Ön véleménye szerint: hogyan viszonyulnak a következo pártok
 a romániai magyarsághoz

Inkább kedvezoen Inkább kedvezotlenül

 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

A vélekedések a PD esetében a legmegosztottabbak 

A leginkább minősítettek (a leglátottabbak) a PRM, PUNR a PDSR és a CDR 

A gyakorlatilag nem létező CDR az a párt amely a magyarság vélekedése szerint a leginkább 

kedvező a magyarság számára 

A PNTCD és a PNL, külön külön, a lakóság mintegy negyedének a véleménye szerint 

kedvezően viszonyul a romániai magyarsághoz, de a lakóságnak jelentős része (kb. 

hatodrésze) inkább negatívnak értékeli a viszonyulásukat, tehát a vélemények megosztottak 
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63,67
-1,86

9,23
-39,12

34,8
-8,98

30,4
-11,77

40,73
-7,11

30,57
-8,72

2,88
-57,07

3,05
-56,14

16,43
-12,11

-60 -40 -20 0 20 40 60 80

RMDSZ

PDSR

PNTCD

PD

CDR

PNL

PRM

PUNR

APR

Mi a véleménye a követekezo pártoknak a gazdasági reformról vallott elképzeléseirol?

Inkább javítaná Inkább rontaná

⇒ Kiemelendő a koalíció pártjainak, az előző kérdéshez viszonyított, pozitívabb értékelése 
 

32 288 464 124 10 12 251 1181

2,7% 24,4% 39,3% 10,5% ,8% 1,0% 21,3% 100,0%

43 17 92 222 325 137 345 1181

3,6% 1,4% 7,8% 18,8% 27,5% 11,6% 29,2% 100,0%

37 87 324 256 80 26 371 1181

3,1% 7,4% 27,4% 21,7% 6,8% 2,2% 31,4% 100,0%

38 58 301 265 98 41 380 1181

3,2% 4,9% 25,5% 22,4% 8,3% 3,5% 32,2% 100,0%

40 128 353 208 70 14 368 1181

3,4% 10,8% 29,9% 17,6% 5,9% 1,2% 31,2% 100,0%

43 81 280 223 78 25 451 1181

3,6% 6,9% 23,7% 18,9% 6,6% 2,1% 38,2% 100,0%

36 5 29 70 183 491 367 1181

3,0% ,4% 2,5% 5,9% 15,5% 41,6% 31,1% 100,0%

37 5 31 79 188 475 366 1181

3,1% ,4% 2,6% 6,7% 15,9% 40,2% 31,0% 100,0%

42 23 171 203 80 63 599 1181

3,6% 1,9% 14,5% 17,2% 6,8% 5,3% 50,7% 100,0%

reform -
RMDSZ

reform-
PDSR

reform-
PNTCD

reform-
PD

reform-
CDR

reform-
PNL

reform-
PRM

reform-
PUNR

reform-
APR

Nem
válaszol

Fellendítené
a gazdaságot

Valamelyest
javítaná a
gazdaság
helyzetét

Lényegileg
nem változtatna

a gazdaság
helyzetén

Inkább
rontaná a
gazdaság
helyzetét

Tönkretenné
a gazdaságot

Nem
tudja Total
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512 43,4 43,8 43,8

18 1,5 1,5 45,3

14 1,2 1,2 46,5

34 2,9 2,9 49,4

37 3,1 3,2 52,6

112 9,5 9,6 62,1

138 11,7 11,8 73,9

127 10,8 10,9 84,8

83 7,0 7,1 91,9

33 2,8 2,8 94,7

62 5,2 5,3 100,0

1170 99,1 100,0

11 ,9

11 ,9

1181 100,0

Nem tudom

BAL - 1

2

3

4

5

6

7

8

9

JOBB - 10

Összesen

Valid

System Missing

Összesen

Missing

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Politikai nézetét hová helyezné az alábbi skálán?

 
 
 

Politikai nézetét hová helyezné az alábbi skálán?

JOBB - 10

9

8

7

6

5

4

3

2

BAL - 1

Nem tudom

%

50

40

30

20

10

0
5

3

7

1112
10

33

44

 
 

⇒ 
⇒ 

A szokásos dezirabilitás működik az emberek általában "középre" sorolják be magukat 
Észrevehető egy enyhe eltolódás jobbra 
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462 39,1 39,5 39,5

21 1,8 1,8 41,3

15 1,3 1,3 42,6

29 2,5 2,5 45,0

29 2,5 2,5 47,5

110 9,3 9,4 56,9

122 10,3 10,4 67,4

133 11,3 11,4 78,7

127 10,8 10,9 89,6

53 4,5 4,5 94,1

69 5,8 5,9 100,0

1170 99,1 100,0

11 ,9

11 ,9

1181 100,0

Nem tudom

BAL - 1

2

3

4

5

6

7

8

9

JOBB - 10

Összesen

Valid

System Missing

Összesen

Missing

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Hát az RMDSZ-t hová sorolná be ugyanazon a skálán?

 
 

Hát az RMDSZ-t hová sorolná be ugyanazon a skálán?

JOBB -10
   9

         8

   7
  6

   5
   4

    3
  2

BAL - 1
Nem tudom

%

50

40

30

20

10

0
6

5

1111109

22

39

 
⇒ 
⇒ 

Az RMDSZ-t inkább be tudják azonosítani mint önmagukat (kisebb a nem válaszok aránya) 
A súlypont eltolódása jobbra kihangsúlyozottabb, vagyis a romániai magyarság az RMDSZ-t  

inkább közép-jobboldali pártnak azonosítja be 

 26



CCRIT : A romániai magyarok… – 1999 február 
 

 

6 626 241 139 139 26 1177

,5% 53,2% 20,5% 11,8% 11,8% 2,2% 100,0%

9 381 377 165 128 116 1176

,8% 32,4% 32,1% 14,0% 10,9% 9,9% 100,0%

7 695 224 66 60 125 1177

,6% 59,0% 19,0% 5,6% 5,1% 10,6% 100,0%

12 205 256 185 316 202 1176

1,0% 17,4% 21,8% 15,7% 26,9% 17,2% 100,0%

8 354 203 172 380 59 1176

,7% 30,1% 17,3% 14,6% 32,3% 5,0% 100,0%

13 173 243 263 279 205 1176

1,1% 14,7% 20,7% 22,4% 23,7% 17,4% 100,0%

13 484 249 112 223 93 1174

1,1% 41,2% 21,2% 9,5% 19,0% 7,9% 100,0%

 Az állam kötelessége az állampolgároknak
munkahelyet biztosítani.

A kapitalizmus velejárója, hogy egyesek
szegények lesznek

Egyes parlamenti pártokat be kellene tiltani.

A külföldi vállalkozók profitját az állam
kellene, hogy korlátozza.

Nem kellene megengedni, hogy az újságokban
mindenki azt írjon amit akar.

Az állam az eddiginél kevesebbet kellene,
hogy beavatkozzon a gazdaságba.

Az árakat az államnak kellene szabályoznia.

Nem
válaszol

Teljes
mértékben
egyetért

Nagyrészt
egyetért

Inkább
nem ért
egyet

Egyáltalán
nem ért
egyet

Nem
tudja Összesen

Milyen mértékben ért egyet a következõ kijelentésekkel?

 
 

 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

Annak ellenére, hogy a lakóság a politikai nézeteit inkább a jobb oldalra sorolja nagy 

mértékben egyetért a baloldali retorikával 62,4%-a teljes mértékben vagy nagyrészt egyetért 

azzal, hogy az állam szabályozza az árakat. Ez nem a baloldali ideológia felvállalásáról szól, 

hanem az inflációról 

Azok akik nem tudják beazonosítani a politikai nézeteiket a fentebb bemutatott skálán, 

inkább egyetértenek a baloldali retorikával, mint azok akik középre vagy jobb oldalra 

helyzeték magukat. 

Az autoritér rendelkezések (a vélemény nyilvánítás korlátozása, "egyes" pártok betiltása)  

támogatása jelentős. A lakóságnak majdnem fele vagy több mint fele elvben egyetértene ilyen 

tartalmú intézkedésekkel.. 
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A PRIORITÁSOKRA VONTAKOZÓ KÉRDÉSEK A KÖVETKEZŐKÉPPEN VOLTAK 

MEGFOGALMAZVA: 

Átadok Önnek néhány kártyát, melyeken Önöket / az országunkat érintő problémák szerepelnek. Rangsorolja 

őket fontosság szerint! Először válassza ki azt amelyik Ön szerint a legtöbb gondot okozza! Melyik problémát 

tenné a második /harmadik... negyedik.../helyre? 
 

A lakosság problémái-elsõ 3 opció

A magas adók

A korrupció

Anyanyelvi oktatás

Az életszinvonal

Elkobzott javak

Kulturális autonómia

Az anyanyelv

A privatizáció

Területi autonómia

Munkanélküliség

Infláció

%
 in

 (1
;3

)

60

50

40

30

20

10

0

39

34

19

41

10
7

19
23

12

43

55

 
 

RMDSZ-problémák-elsõ 3 opció

A magas adók

 A korrupció

Anyanyelvi oktatás

Az életszinvonal

Elkobzott javak

Kulturális autonómia

 Az anyanyelv

A privatizáció

Területi autonómia

Munkanélküliség

infláció

%
 in

 (1
;3

)

80

60

40

20

0 77

72

12

3434

69

9

37

109
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AZ RMDSZ JÖVŐBENI PRIORITÁSAIRA VONATKOZÓ KÉRDÉS A 

KÖVETKEZŐKÉPPEN VOLT MEGFOGALMAZVA: 

Amennyiben az RMDSZ kormányon marad, milyen mértékben foglakozzon a következő problémákkal? 

Rangsorolja őket fontosság szerint! Először válassza ki azt amelyik Ön szerint a legtöbb gondot okozza! Melyik 

problémát tenné a második /harmadik... negyedik.../helyre? 
 

Milyen problémákkal kellene foglalkozzon

az RMDSZ-elsõ 3 opció

A magas adók

A korrupció

Anyanyelvi oktatás

Az életszinvonal

Elkobzott javak

Kulturális autonómia

Az anyanyelv

A privatizáció

Területi autonómia

Munkanélküliség

Infláció

%
 in

 (1
;3

)

50

40

30

20

10

26

20

4341

17
16

39

19

15

36

32

 
 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

Tekintettel arra, hogy a mérés eléggé komplex volt az eredményeket két formában mutatjuk 

be (a gyakoriságok bemutatása nagyon sok helyet foglalna el és nem volna releváns) 

A fentebbi grafikonokon a százalékarány azt mutatja, hogy az illető problémakör az összes 

említésekből hányszor volt említve az első három helyen 

A mellékletben az oszlopokon szereplő értéket úgy kaptuk meg, hogy az említések rangját 

(hányadik helyen volt az illető problémakör megemlítve) megszoroztuk az illető rangnak 

megfelelő említések számával, összesítettük és elosztottuk az összes említések számával. A 

maximális érték 11, ami azt jelentené, hogy minden alany elsőnek említi az illető problémát, a 

minimális az 1, vagyis azt, hogy minden alany utolsónak jegyezte be. 
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⇒ Tekintettel arra, hogy a grafikonon szereplő címkék nem mindig egyértelműek itt a táblázat 

abban a formában ahogy a kérdőívben szerepelt: 

1. Magas infláció 
2. Kiterjedt munkanélküliség 
3. Területi autonómia hiánya a Székelyföldön 
4. A privatizáció lassúsága 
5. Az anyanyelv használata a közigazgatásban 
6. A kulturális autonómia hiánya 
7. A törvénytelenül elkobzott egyházi és közösségi  javak ügyének a rendezetlensége 
8. Az életszínvonal csökkenése 
9. A minden szintű anyanyelvi oktatás hiánya 
10. A korrupció. 
11. A magas adók 
⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

Az a tény, hogy az egyéni gondok és az RMDSZ prioritások (már ahogyan azt a lakóság látja) 
jelentős mértékben különböznek, nyilvánvaló. Ugyanis az egyetem illetve az autonómia 
problémája olyan jellegű közösségi problémák amelyek, ha meg is oldódnának, nagyon kevés 
ember életében, életvitelében hoznának jelentős változást, javulást. 
Egyértelmű, hogy az életszínvonalat közvetve vagy közvetlenül meghatározó tényezők a 
megkérdezettek fő problémái, de, amint az a mellékletből is látható, nem olyan mértékben, 
hogy az egyének lemondjanak a közösségi problémák megoldásáról. Kiolvasható a 
mellékletből, hogy az RMDSZ jövőbeni prioritásait illetően a lakóság inkább súlyozna a saját 
illetve az RMDSZ problémái között. 
Érdekes megemlíteni, hogy a lakóság prioritási listáján a privatizáció nagyobb pontszámot 
kapott mint az RMDSZ prioritási listáján, és a lakóság el is várja, hogy az RMDSZ aktívabb 
legyen a privatizációt illetően 
A jövőbeni prioritásokat illetően kevésbé támogatott a területi illetve a kulturális autonómia, 
nagymértékben támogatott az anyanyelvhasználat kiterjesztése a helyi adminisztrációban és az 
oktatásban 
Jóval nagyobb aktivizmust várnak el az RMDSZ-től a korrupció felszámolását illetően, és 
minden olyan politikai döntéshozatali téren (antiinflacionista intézkedések, adópolitika, 
szociálpolitika) amely közvetve vagy közvetlenül az életszínvonal további csökkenését 
eredményezné 

 
Tehát ami az RMDSZ és a lakóság prioritásai között fennálló és jelentősnek mondható 

diszkrepanciát illeti, ez nem vezet föltétlenül elidegenedéshez, ugyanis elsősorban az egyéni és 

közösségi célok közötti mindig is fennálló összeférhetetlenségről van szó 

A jövőbeni prioritásokat illetően az RMDSZ-től elvárják, hogy politikájában bizonyos 

közösségi célokat továbbra is előtérbe helyezzen, de ugyanakkor azt is, hogy 

érzékenyebb/aktívabb legyen az életszínvonal alakulására. 
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Voltak-e kellemetlenségei az utóbbi évben azért mert magyar 

nemzetiségű: 
 

5 1069 53 18 7 23 1175

,4% 91,0% 4,5% 1,5% ,6% 2,0% 100,0%

2 1118 27 7 5 16 1175

,2% 95,1% 2,3% ,6% ,4% 1,4% 100,0%

2 1122 27 6 2 15 1174

,2% 95,6% 2,3% ,5% ,2% 1,3% 100,0%

4 1089 28 13 6 31 1171

,3% 93,0% 2,4% 1,1% ,5% 2,6% 100,0%

4 1090 43 18 4 15 1174

,3% 92,8% 3,7% 1,5% ,3% 1,3% 100,0%

2 1109 39 10 3 10 1173

,2% 94,5% 3,3% ,9% ,3% ,9% 100,0%

2 1097 50 7 1 16 1173

,2% 93,5% 4,3% ,6% ,1% 1,4% 100,0%

3 1119 13 15 2 21 1173

,3% 95,4% 1,1% 1,3% ,2% 1,8% 100,0%

Munkahelyi elõremenetel
esetén.

Ügyintézés a polgármesteri
hivatalban

Ügyintézés az adóhivatalban

Alkalmazás egy új
munkahelyen.

Ügyintézés a rendõrségen.

Szomszédokkal

Munkatársakkal

Problémák megoldása
bíróságon, törvényszéken.

Nem
válaszol

Nem volt semmi
probléma,nem volt

kapcsolatom ezekkel.

Kisebb
problémáim

voltak

Jelentõs
problémáim

voltak
Visszautasít

ottak
Nem

tudom Összesen

 
⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

A diszkrimináció percepciója nem vonja maga után a diszkrimináció formális terminusokban 

megállapítható tényét is. Tipikus kisebbségi reakció, hogy a különböző, kellemetlenül megélt 

helyzeteket, vagy sikertelenségeket a kisebbségi helyzetnek tudják be. 

Leggyakrabban a munkahelyi előremenetel esetében vélekedtek úgy az emberek, hogy 

magyarságuk okán hátrányos helyzetbe kerültek. A népesség 6,6%-nak voltak ilyen jellegű 

tapasztalatai az elmúlt egy évben. 

A különböző intézmények közül a rendőrség az ahol az ügyintézés során tapasztalt 

kellemetlenségeket a kisebbségi hovatartozásnak tudják be. Az alanyok 5,5%-nak voltak 

kellemetlen tapasztalatai. 

A feszültségek jelentkeznek a mindennapi életben is, az alanyok 4,5%-nak a szomszédokkal, 5%-

nak a munkatársakkal voltak olyan jellegű nézeteltérései amelyet az etnikai különbségeknek tudnak 

be. 

Összevetve az alanyoknak kb. 15%-nak voltak olyan kellemetlenségei amelyet az etnikai alapú 

megkülönböztetéssel magyarázott 
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669 56,6 57,0 57,0

199 16,9 17,0 73,9

156 13,2 13,3 87,2

101 8,6 8,6 95,8

38 3,2 3,2 99,1

11 ,9 ,9 100,0

1174 99,4 100,0

7 ,6

7 ,6

1181 100,0

Nem gondolkodtam azon, hogy végleg
elmenjek.

Már gondolkodtam ezen,de
valószinûleg nem tenném meg.

Már gondolkodtam ezen, lehet hogy
megtenném.

Már gondolkodtam ezen, s ha
lehetõség lenne rá meg is tenném

Már gondolkodtam ezen, és keresem a
megfelelõ lehetõségeket.

Már megvannak a lehetõségeim, idõ
kérdése, mikor megyek el.

Összesen

Valid

System Missing

Összesen

Missing

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Sok embert foglalkoztatott már a végleges kitelepedés gondolata, melyik kijelentés jellemzi az
Ön helyzetét?

 

Sok embert foglalkoztatott már a végleges kitelepedés gondolata, mely

kijelentés jellemzõ önre?

Már idõ kérdése csak

Keresem az alkalmat

Megtenném

Lehet megtenném

Valószinûleg nem

Nem gondoltam erre

%

60

50

40

30

20

10

0

9

13
17

57

 
⇒ 

⇒ 

A válaszalternatívákban elsősorban azokat szerettük volna elkülöníteni akik keresik a kivándorlási 

lehetőségeket, illetve azok akik nem haboznának, ha ilyen lehetőségek adódnának. 

8,6% alkalomra vár, 3,2% keresi a lehetőségeket (pl. már leadott a vízum kérést, vagy konkrétan 

utánajárt annak, hogy mik a kitelepedés útja-módja) 0,9% kitelepedés előtt áll (nem azt jelenti, hogy 

mind elmennek, de biztos tippjeik, munkalehetőségük, stb. van) 
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73 6,2 7,9 7,9

15 1,3 1,6 9,5

4 ,3 ,4 9,9

19 1,6 2,0 12,0

17 1,4 1,8 13,8

27 2,3 2,9 16,7

6 ,5 ,6 17,3

220 18,6 23,7 41,1

547 46,3 58,9 100,0

928 78,6 100,0

253 21,4

253 21,4

1181 100,0

Nem válaszol

Az utóbbi évben több mint 9 hónapot dolgoztam
kint.

Azutóbbi évben 6-9 hónapot dolgoztam kint.

Az utóbbi évben 3-6 hónapot dolgoztam kint.

Az utóbbi évben 1-3 hónapot dolgoztam kint.

Az utóbbi évben voltam kint dolgozni, de egy
hónapnál kevese

Voltam kint munkát keresni, de nem jött össze
semmi komoly.

Érdeklõdtem külföldi munkalehetõségrõl, de
nem probálkoztam.

Nem gondoltam erre

Összesen

Valid

System Missing

Összesen

Missing

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Sokan járnak ki külföldre munkát vállalni, Önre melyik helyzet a leginkább jellemzõ?

 

Sokan járnak ki külföldre munkát vállalni, Önre melyik helyzet 

a leginkább jellemzõ?

Nem gondoltam erre
Érdeklõdtem

Kint nem jött össze
1 hó-nál kevesebbet

1-3 hónapot
3-6 hónapot

6-9 hónapot
Több mint 9 hónapot

Nem válaszol

%

70

60

50

40

30

20

10

0

59

24

8

 
⇒ 

⇒ 

⇒ 

Ezzel a kérdéssel csak próbálkoztunk. Elsősorban abból kiindulva, hogy az adatfelvétel idején 
(februárban) a legkevesebb a kinti munkalehetőség. 
Az arányok feltehetőleg jóval nagyobbak. Egyrészt mivel a legtöbb kintdolgozó nem törvényesen 
vállal munkát, tehát ódzkodik (még a névtelenség leple alatt is) bevallani azt. 
Voltak olyan falvak, ahol a felnőtt férfi lakóság egyszerűen nem volt otthon (többnyire külföldön 
dolgoztak). A kérdezőbiztosaink nem tudtak a kvótáknak megfelelő számú alanyt találni, át kellett 
menjenek a szomszéd településre. 
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Milyen mértékben ért egyet a következõ, magyarországi

magyarokra vonatkozó kijelentésekkel?

Egyetért

Tudnak adakozni

Letelepedve se ottan

Jobb szabadidõtöltés

Nem kedvelik a határ

Jobb gazdaság

Nem tudják mi a magy

Jobb érvényesülés

Sok az asszimilált

Jobb intézményrendsz

Nincs hagyomány

Fejlettebb politika

A pénz érdekli

%
 in

 (1
;2

)

100

80

60

40

20

0

80
72

65
59

82

44

83

48

72

20

70

40

 
 
 
 
 

A magyarországi magyarok:

Nem ért egyet

Tudnak adakozni

Letelepedve sem otth

Jobb szabadidõeltölt

Nem kedvelik a határ

Fejlettebb gazdaság

Nem tudják mi a magy

Jobb érvényesülés

Sok az asszimilált

Jobb intézményrendsz

Nincs hagyomány

Fejlettebb politika

A pénz érdekli

%
 in

 (4
;5

)

60

50

40

30

20

10

0

16
12

24

31

5

14

5

50

7

33
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A grafikon címkéi nem egyértelműek, tehát itt van a kijelentéslista amely kapcsán az 

egyetértés mértékét kellett bejelölni: 

⇒ 

1. A magyarországi magyarokat csak a pénz érdekli. 
2. Magyarországon sokkal magasabb szinten művelik a politikát mint 

Romániában 
3. A magyarországi magyarok már semmiféle hagyományt nem őriztek meg 

igazából 
4. Magyarországon az állami intézmények sokkal inkább az állampolgárt 

szolgálják mint Romániában. 
5. A magyarországi magyarok között sokan az asszimilált nem magyar. 
6. Magyarországon sokkal inkább lehet érvényesülni mint Romániában annak 

alapján amit az ember tud. 
7. A magyarországi magyarok csak magyarul beszélnek, de keveset tudnak arról, 

hogy mi a magyarság. 
8. Sokat tanulhatunk abból, ahogyan a magyarországiak megoldották a gazdasági 

átmenetet. 
9. A magyarországi magyarok többsége nem kedveli a határokon túl élő 

magyarokat. 
10. A magyarországi magyarok jobban meg tudják szervezni a szabadidő eltöltését 

mint mi. 
11. Ha egy erdélyi magyar le is telepedik Magyarországra, sohasem válhat igazán 

odavalósi magyarrá. 
12. Ha szükséges a magyarországi magyarok tudnak adakozni nemes célokra. 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

                                                          

Van-e sajátos erdélyi identitás? Ez volt ennek a kérdéscsomagnak az alapkérdése. A népesség nagyrésze 

72%-a az erdélyiséget egy külön lényegként értelmezi, hisz azt, véleményük szerint, még kitelepedés során 

sem lehet elveszíteni 

Az elkülönülés különböző dimenziókban is megnyilvánul: többségben értenek egyet azzal, hogy 

Magyarországon sok az asszimilált nem magyar1, azzal, hogy a magyarságot igazából a kisebbségi lét során 

lehet megtapasztalni (Magyarországon nem tudják, hogy mi a magyarság) 

Az elkülönülést a magyarországi magyarok részéről is vélik érzékelni, hisz többségben egyetértenek azzal a 

kijelentéssel, hogy a magyarországi magyarok többsége nem kedveli a határontúli magyarokat. 

A magyarországi intézményrendszert, a romániaiakhoz viszonyítottan majdnem mind felülértékelik.  

Szemléletesebb ábrázolását a magyar-magyar percepciónak lásd a megfelelő mellékletben. 

 

 
1 Érdekes megjegyezni, hogy az értelmiség amely inkább visszautasítja az egyetértést a lényegi különbségekre 
vonatkozó kijelentésekkel, ebben az esetben inkább visszavonul a nem tudom semlegességébe. 
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A magyarországi magyarok:

Nem tudja

Tudnak adakozni

Letelepedve sem otth

Jobb szbadidõtöltés

Nem kedvelik a határ

Fejlettebb gazdaság

Nem tudják mi a magy

Jobb érvényesülés

Sok az asszimilált

Jobb intézményrendsz

Nincs hagyomány

Fejlettebb politika

A pénz érdekli

%
 in

 (3
;3

)
40

30

20

10

0

16

11

22

16
13

24

11

37

23

29

23
26
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4 ,3 ,3 ,3

274 23,2 23,2 23,5

903 76,5 76,5 100,0

1181 100,0 100,0

1181 100,0

Nem
válaszol

Van

Nincs

Összesen

Valid

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Önnek vagy párjának van-e Magyarországra kitelepedett vagy hosszabb ideje
ott élõ közvetlen rokona?

Közvetlen rokon= Szülõ, gyermek, testvér.
 

 
 

Önnek vagy párjának van-e Magyarországra kitelepedett vagy hosszab

ideje ott élõ közvetlen rokona?

Közvetlen rokon=szülõ,gyermek,testvér

NincsVanNem válaszol

%

100

80

60

40

20

0

76

23

 
 

⇒ Közvetlen rokonságra kérdeztünk rá: szülő, testvér, gyermek. Ha a másodfokú rokonságot is 
figyelembe vesszük akkor kb. 50%-ra becsülhetjük azok arányát kiknek rokonai vannak 
Magyarországon 
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6 ,5 ,5 ,5

170 14,4 14,4 14,9

1005 85,1 85,1 100,0

1181 100,0 100,0

1181 100,0

Nem
válaszol

Van

Nincs

Összesen

Valid

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Hát más országba kitelepedett, vagy hosszabb ideje ott élõ közvetlen rokona?

Közvetlen rokon=Szülõ, gyermek, testvér.
 

 
 
 
 
 
 

Hát más országba kitelepedett, vagy hosszabb ideje ott élõ 

közvetlen rokona?

Közvetlen rokon=szülõ, gyermek, testvér

NincsVanNem válaszol

%

100

80

60

40

20

0

85

14
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10 ,8 ,8 ,8

69 5,8 5,8 6,7

401 34,0 34,0 40,6

603 51,1 51,1 91,7

98 8,3 8,3 100,0

1181 100,0 100,0

1181 100,0

Nem válaszol

Nem tartom
szükségesnek
a magyar állam
segítségét

Szükséges a
magyar állam
segítsége, de
nem hatékony

Szükséges és
hatékony a
magyar állam
segítsége.

Nem tudom

Total

Valid

Total

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

A magyar állam felvállalta, hogy segíti a határon túl élõ magyar
kisebbségeket. Ön szerint:

 
 
 
 
 
 
 
 

A magyar állam felvállalta, hogy segíti a határon túl él
kisebbségeket, az Ön véleménye szerint:

Nem tudom
.. hatékony

... nem hatékony
Nem szükséges

Nem válaszol

Pe
rc

en
t

60

50

40

30

20

10

0

8

51

34

6
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14 1,2 1,2 1,2

525 44,5 44,5 45,6

347 29,4 29,4 75,0

62 5,2 5,2 80,3

233 19,7 19,7 100,0

1181 100,0 100,0

1181 100,0

Nem válaszol

Kevesebb a kelleténél.

Éppen annyi, amennyi
szükséges volt.

Több a kelleténél.

Nem tudom

Total

Valid

Total

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Hogyan értékeli a magyar államnak a romániai magyarok számára eddig nyújtott
segítségét?

 
 
 
 
 
 

Hogyan értékeli a magyar államnak a romániai magyarok számára edd

nyújtott segítségét?

Nem tudomTöbb a kelleténél.Éppen a szükségesKelletnél kevesebbNem válaszol

%

50

40

30

20

10

0

20

5

29

44
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34 2,9 2,9 2,9

161 13,6 13,6 16,5

277 23,5 23,5 40,0

263 22,3 22,3 62,2

248 21,0 21,0 83,2

161 13,6 13,6 96,9

37 3,1 3,1 100,0

1181 100,0 100,0

1181 100,0

Nem válaszol

Áthidalhatatlan nehézségeket
jelenthet.

Nagyon jelentõs nehézségeket
jelenthet.

Jelentõs nehézségeket jelenthet.

Kisebb nehézségeket jelenthet.

Semmi nehézséget nem jelenthet.

Nem tudja

Összesen

Valid

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Ha Magyarországot felveszik az Unióba, akkor csak vízummal lehet majd odautazni. Ez mekkora
nehézséget jelentene az Ön számára?

 
 
 
 
 

Ha Magyarországot felveszik az Unióba, akkor csak vízummal lehet majd

oda utazni.Ez mekkora nehézségeket jelentene Önnek?

Nem tudja
Semmi nehézség

Kisebb nehézség
Jelentõs nehézség

Nagyon jelentõs
Áthidalhatatlan nehé

Nem válaszol

%

30

20

10

0
3

14

21
22

23

14

3
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40 3,4 3,4 3,4

167 14,1 14,1 17,5

185 15,7 15,7 33,2

249 21,1 21,1 54,3

540 45,7 45,7 100,0

1181 100,0 100,0

1181 100,0

Nem válaszol

Nem érdekel a politika.

Nem ismerem a
politikusokat.

Nincs ilyen személy.

Van olyan személy akivel
kifejezetten szimpatizálok.

Összesen

Valid

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Létezik-e olyan romániai magyar/ RMDSZ politikus akit Ön személyesen nagyon kedvel?

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

107 9,1 9,2 9,2

170 14,4 14,6 23,9

380 32,2 32,7 56,6

220 18,6 18,9 75,5

284 24,0 24,5 100,0

1161 98,3 100,0

20 1,7

20 1,7

1181 100,0

Nem tudja

Nem érdekel a politika

Nem tudnám pontosan
megmondani

Nincs ilyen párt

Van ilyen politikai párt

Összesen

Valid

System Missing

Összesen

Missing

Összesen

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Hogyan látja, létezik olyan romániai politikai párt amellyel az RMDSZ sikeresen együtt
tudott mûködni az utóbbi idõben?
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Hogyan látja, létezik olyan romániai politikai párt amellyel az RMDSZ

sikeresen együtt tudott mûködni az utóbbi idõben?

Van ilyen párt

Nincs ilyen párt

Nem tudnám pontosan

Nem érdekel a politi

Nem tudja

%

40

30

20

10

0

24

19

33

15

9

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Ha az RMDSZ kormányzati tevékenységére gondol melyik az a két kijelentés 
amelyik a leginkább tükrözi a véleményét ? (se pot indica doua afirmatii) 
 
                                                             Pct of  Pct of 
Category label                            Code      Count  Responses  Cases 
 
nem válaszol                                 0         26      1.4      2.2 
román közvélemény megbizhat bennünk          1        683     35.8     57.8 
semmit se sikerült megvalósitani abból a     2        151      7.9     12.8 
a románságot még jobban ellenünk fordito     3        136      7.1     11.5 
voltak konkrét megvalósítások                4        721     37.8     61.0 
nem tudja                                    5        192     10.1     16.3 
                                                  -------    -----    ----- 
                                 Total responses     1909    100.0    161.6 
 
0 missing cases;  1,181 valid cases 
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Ha az RMDSZ kormányzati tevékenységére gondol melyik az a két kijelentés

amelyik a leginkább tükrözi a véleményét ?

nem tudja

voltak konkrét megva

a románságot még job

semmit se sikerült m

román közvélemény me

nem válaszol

%
 

70

60

50

40

30

20

10

0

16

61

1213

58

 
 
 
 
 

21 1.8 1.8 1.8

387 32.8 32.8 34.5

64 5.4 5.4 40.0

543 46.0 46.0 85.9

44 3.7 3.7 89.7

122 10.3 10.3 100.0

1181 100.0 100.0

1181 100.0

nem válaszól

nem jó kilépni mert akkor nem tartottunk ki

nincs esély valamit megvalósítani, tehát ki kell lépni

csak akkor sikerül véghezvinni ha bent maradunk

a koalíciós partnerek magyarellenesekké váltak

nem tudja

Total

Valid

Total

Frequency Percent
Valid

Percent
Cumulative

Percent

Ha az RMDSZ kormányban maradására gondol, melyik kijelentés tükrözi leginkább az Ön álláspontját ?
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Ha az RMDSZ kormányban maradására gondol, melyik kijelentés tükrözi 

leginkább az Ön álláspontját ?

nem tudja

a koalíciós partnere

csak akkor sikerül v

nincs esély valamit

nem jó kilépni mert

nem válaszól

%

50

40

30

20

10

0

10

4

46

5

33

 
 
 
 
 
 
 

Melyek azok a politikusok, akik az esetek többségében az Ön

véleményét képviselik?

Csapó József

Birtalan Ákos

Dézsi Zoltán

Tokay György

Verestóy Attila

Frunda György

Takács Csaba

Kónya Hamar S.

Kötõ József

Hajdú Gábor

Borbély László

Varga Attila

Tõkés László

Markó Béla

%
 in

 (1
;1

)

60

50

40

30

20

10

0 6

11

6

13

25

56

10
54

1010
4

39

55

 
 

 

 

⇒ 

⇒ 

Ez a kérdés ú.n. zárt kérdés volt, vagyis az alanyok elé egy listát tettünk a fentebbi nevekkel. 

A választások száma nem volt korlátozva, elméletileg minden politikust bejelölhettek 
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⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

Az értékek azt jelzik, hogy hány százalékban jelölték be egyáltalán az illető politikus nevét. 

A lista végén volt két üres hely más, a listán nem szereplő politikusok számára, arra az esetre 

számítva, hogy olyan politikus, közéleti személyiség véleményét tartja követendőnek aki nincs 

a listán. Az alanyok nem írtak be más neveket. 

A listán szereplő neveket a megrendelő adta meg, de majdnem megegyezik a nyílt kérdésre 

adott válaszokkal (lásd a 33. oldalt!) 

A két, politikusi népszerűségre vonatkozó kérdés, egymástól távol volt elhelyezzeve a 

kérdőívben, elsőnek a nyitott kérdést tettük fel. 
 
 

A magyar egyetemhez való viszonyulás:

Az elfogadás mértéke.

Bolyai egyetem

Teljes anyanyelvi ok

Nem a legfontosabb

Multikulturális egy.

% in (1;2) - Egyetértés

10090807060504030

44

45

83

91
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A magyar egyetemhez való viszonyulás:

Az elutasítás mértéke

Bolyai egyetem

Teljes anyanyelvi ok

Nem a legfontosabb

Multikulturális egy.

% in (4;5) - nem ért egyet

50403020100

26

39

7

3

 
 
Kérem válaszoljon, milyen mértékben ért egyet a következő Bolyai egyetemre vonatkozó 
kérdésekkel: 
• Az önálló magyar tannyelvű Bolyai egyetem létrehozásáról nem szabad lemondani. 
• A legfontosabb az, hogy az egyetemi szinten is biztosítva legyen a teljes körű magyar oktatás, 

függetlenül az intézményes kertettől (önálló vagy multikulturális egyetem). 
• Az önálló magyar tannyelvű egyetem kérdése jelenleg nem a legfontosabb probléma. 
• A multikulturális egyetem ötlete egy olyan kompromisszum, amelyet nem szabad elfogadni. 

 

A magyar egyetemhez való viszonyulás:

Azok, akik egytértenek is, meg nem is.

Bolyai egyetem

Teljes anyanyelvi ok

Nem a legfontosabb

Multikulturális egy.

% in (3;3) -semleges

108642

9

9

5

3
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A magyar egyetemhez való viszonyulás:

Bolyai egyetem

Teljes anyanyelvi ok

Nem a legfontosabb

Multikulturális egy.

% in (6;6) - nem tudja

3020100

20

6

5

2

 
 
 

A romániai magyar fiatalok milyen mértékben végezzék

magyar illetve román nyelven a tanulmányaikat?

Azok, akik teljes mértékben vagy részben egyetértenek.

Teljesen románul

Részben románul

Egyetemet románul

Mindent magyarul

% in (1;2) - Egyetértés

80706050403020

75

50

52

29
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A romániai magyar fiatalok milyen mértékben végezzék 

magyar illetve román nyelven a tanulmányaikat?

Azok, akik részben vagy teljes mértékben elutasítják.

Teljesen románul

Részben románul

Egyetemet románul

Mindent magyarul

% in (4;5) - Nem ért egyet

706050403020100

10

29

35

59

 
Az emberek sokféleképpen vélekednek arról, hogy a romániai magyar fiatalok milyen mértékben végezzék 
magyar illetve román nyelven a tanulmányaikat. Ön milyen mértékben ért egyet a következő kijelentésekkel: 
A.) Romániában csak az tud érvényesülni, aki tanulmányait teljes mértékben román nyelven folytatta. 
B.) Romániában csak az tud érvényesülni, aki a tanulmányainak legalább egyrészét román nyelven folytatta. 
C.) Az nagyon hasznos lehet ha valaki az egyetemi tanulmányait román nyelven folytatja. 
D.) Ha minden szinten és minden szakon biztosított az anyanyelvi oktatás, akkor semmi hátránya nem lesz annak aki 
magyarul folytatja a tanulmányait. 
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Mit gondol, mi az oka annak, hogy a település vezetése nem a megfelelő?

Azok, aki nem elégedettek a település vezetõségével.

Más
Szervezõdés hiány

Prefektúra beleszól

Nincs_elég_pénz_az_e

Jelenlegi törvények

Lakosság nem támogat

Szûk vezetõ csoport

Korrupció

Polg.m. hozzaállása

Tanácson belüli vita

Polg.m- tanács viták

%
60

50

40

30

20

10

0 5

19

4

52

23

6

12

3028

78

 

29 50,9% 9,0% 28 49,1% 7,5% 57 100,0% 8,2%

20 40,0% 6,2% 30 60,0% 8,1% 50 100,0% 7,2%

73 37,1% 22,6% 124 62,9% 33,4% 197 100,0% 28,4%

122 59,5% 37,8% 83 40,5% 22,4% 205 100,0% 29,5%

43 53,8% 13,3% 37 46,3% 10,0% 80 100,0% 11,5%

10 25,6% 3,1% 29 74,4% 7,8% 39 100,0% 5,6%

76 48,4% 23,5% 81 51,6% 21,8% 157 100,0% 22,6%

158 43,6% 48,9% 204 56,4% 55,0% 362 100,0% 52,2%

7 24,1% 2,2% 22 75,9% 5,9% 29 100,0% 4,2%

60 45,8% 18,6% 71 54,2% 19,1% 131 100,0% 18,9%

22 59,5% 6,8% 15 40,5% 4,0% 37 100,0% 5,3%

323 46,5% 100,0% 371 53,5% 100,0% 694 100,0% 100,0%

A polgármester és a helyi tanács
közötti gyakori viták

A helyi tanácson belüli gyakori viták

A polgármester hozzáállása

Korrupció

A települést tulajdonképpen csak
egy szûk csoport vezeti

A lakosság nem támogatja a
vezetõséget megfelelõ mértékbe

Jelenlegi törvények miatt nem
tehetnek jót a lakosságnak

Nincs elég pénz az elképzelések
megvalósítására

A prefektúra gyakran beleszól a
település mûködésébe

Az emberek nem tudnak kellõképpen
megszervezõdni

más

$

Összesen

 Count  Row %  Col %

Román

 Count  Row %  Col %

Magyar

A település polgármesterének a nemzetísége:

 Count  Row %  Col %

Összesen

 
 
⇒ Csak azoknak a válaszai akik valamilyen mértékben elégedetlenek voltak a település 

vezetőségével 
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23 7,3% 1 3,4% 6 13,3% 17 21,5% 4 2,6% 6 7,9% 57 8,2%

24 7,6% 0 ,0% 6 13,3% 7 8,9% 10 6,5% 3 3,9% 50 7,2%

96 30,5% 24 82,8% 6 13,3% 32 40,5% 26 16,9% 13 17,1% 197 28,2%

68 21,6% 5 17,2% 12 26,7% 19 24,1% 66 42,9% 37 48,7% 207 29,7%

35 11,1% 3 10,3% 5 11,1% 7 8,9% 25 16,2% 5 6,6% 80 11,5%

26 8,3% 0 ,0% 1 2,2% 2 2,5% 9 5,8% 1 1,3% 39 5,6%

74 23,5% 4 13,8% 9 20,0% 17 21,5% 33 21,4% 21 27,6% 158 22,6%

178 56,5% 16 55,2% 18 40,0% 28 35,4% 82 53,2% 43 56,6% 365 52,3%

9 2,9% 0 ,0% 12 26,7% 2 2,5% 4 2,6% 2 2,6% 29 4,2%

66 21,0% 3 10,3% 8 17,8% 11 13,9% 36 23,4% 9 11,8% 133 19,1%

15 4,8% 1 3,4% 1 2,2% 7 8,9% 6 3,9% 7 9,2% 37 5,3%

315 100,0% 29 100,0% 45 100,0% 79 100,0% 154 100,0% 76 100,0% 698 100,0%

A polgármester és a helyi
tanács közötti gyakori viták

A helyi tanácson belüli
gyakori viták

A polgármester hozzáállása

Korrupció

A települést tulajdonképpen
csak egy szûk csoport vezeti

A lakosság nem támogatja a
vezetõséget megfelelõ
mértékbe

Jelenlegi törvények miatt nem
tehetnek jót a lakosságnak

Nincs elég pénz az
elképzelések megvalósítására

A prefektúra gyakran
beleszól a település
mûködésébe

Az emberek nem tudnak
kellõképpen megszervezõdni

más

$Q7

Összesen

 Count  Col %

Többségben
RMDSZ

 Count  Col %

Fele RMDSZ,
fele ellenzék

 Count  Col %

Fele RMDSZ,
fele koalíció

 Count  Col %

Többségben
ellenzéki pártok

 Count  Col %

Többségben
koalíciós pártok

 Count  Col %

Nincs többsége
egyik pártnak sem

A helyi tanács összetétele:

 Count  Col %

Összesen
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Milyen mértékben ért egyet a következõ kijelentésekkel?

Azok, akik teljes mértékben vagy részben egyetértenek.

Ár-szabályozás

Szabadabb gazdaság

Újságírás korlátozás

Külf. profitkorlát

Egyes pártok betilth

Kapit. vannak szegén

Állami munkah. bizt.

%
 in

 (1
;2

)
90

80

70

60

50

40

30

62

35

47

39

78

65

74

 
 
 
 
 

Milyen mértékben ért egyet a következõ kijelentésekkel?

Azok, akik inkább-, vagy egyáltalán nem értenek egyet.

Ár-szabályozás

Szabadabb gazdaság

Újságírás korlátozás

Külf. profit-korlát

Egyes pártok betilth

Kapit. is van szegén

Állami munkah. bizt.

%
 in

 (3
;4

)

50

40

30

20

10

0

29

4647

43

11

2524
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Politikai önbesorolás:

Szélsõ jobbJobbKözépBalSzélsõ balNem tudjaNV

Á
tla

g

.4

.3

.2

.1

0.0

-.1

-.2

-.3

-.4

D1 - q16: Bal (+)

 / Jobb (-)

D2 - q16: Liberális

 (+) /Autoriter(-)

 
 

A fentebbi grafikon a politikai önbesorolás (a jobb-bal skálán) és a politikai attitűdöket 
mérő baloldaliság - autoritér viszonyulás kérdéscsoport közötti diszkrepanciákat jelzi. Az 1 (D1) 
dimenzió pozitív (+) értékei a baloldali attitűd intenzitását jelzik. a negatív – értékek a jobboldali 
attitűdök intenzitását. A 2 (D2)- es dimenzió pozitív értékei a liberális értékrenddel való 
azonosulás intenzitását jelzik (Pl. annak a visszautasítását, hogy az állam közbelépjen a gazdasági 
folyamatok szabályozásában), a negatív értékek az autoritér viszonyulás intenzitását jelzik (pl. a 
szólásszabadság korlátozásának az elfogadása) 
⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

Akik visszautasították, a politikai skálán az önbesorolást azok esetében dominánsak a baloldali 
attitűdök, ugyanakkor nagyobb hajlandóságot mutatnak a liberális értékrend elfogadására. 
Akik azt mondták, hogy nem tudják besorolni önmagukat a skálán azok is dominánsan 
baloldalian gondolkodnak, de a liberális autoritér skálán megoszlanak  
Akik a baloldalon és a skála elején azonosították be magukat, azok határozott baloldali 
szemléletmódban válaszoltak a kérdésekre és autoritér jellegű állításokkal majdnem teljes 
mértékben azonosulnak. 
Az enyhén baloldalon elhelyezkedők egyértelműen baloldalian vélekednek, de ellentmondóak, 
illetve bizonytalanok ami a liberális autoritér viszonyulást illeti 
A központi pozíciókat bejelölők esetében nincs egyértelmű viszonyulás a baloldali értékekhez 
(se nem tagadják, se nem utasítják vissza), de viszonylagos autoritér a viszonyulásuk. 
Az inkább jobboldali önbesorolás visszautasítja a baloldali retorikát és egyértelműen liberális 
módon vélekedik 
A jobb oldal szélső értékeit bejelölők, visszautasítják a baloldali retorikát, de a reflexeik 
nagyon autoritér attitűdstruktúráról vallanak 
Tehát a lakóság többsége (lásd a 15.oldalon az önbesorolás gyakoriságát) baloldali 
beállítódásu, nem föltétlenül autoritér, de nincs egyértelmű viszonyulása ami a politikai 
liberalizmust illeti. 
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6 ,5% 9 ,8% 7 ,6% 12 1,0% 8 ,7% 13 1,1% 13 1,1%

626 53,2% 381 32,4% 695 59,0% 205 17,4% 354 30,1% 173 14,7% 484 41,2%

241 20,5% 377 32,1% 224 19,0% 256 21,8% 203 17,3% 243 20,7% 249 21,2%

139 11,8% 165 14,0% 66 5,6% 185 15,7% 172 14,6% 263 22,4% 112 9,5%

139 11,8% 128 10,9% 60 5,1% 316 26,9% 380 32,3% 279 23,7% 223 19,0%

26 2,2% 116 9,9% 125 10,6% 202 17,2% 59 5,0% 205 17,4% 93 7,9%

1177 100,0% 1176 100,0% 1177 100,0% 1176 100,0% 1176 100,0% 1176 100,0% 1174 100,0%

Nem válaszol

Teljes mértékben egyetért

Nagyrészt egyetért

Inkább nem ért egyet

Egyáltalán nem ért egyet

Nem tudja

Összesen

Az állam
kötelessége az

állampolgároknak
munkahelyet
biztosítani.

A kapitalizmus
velejárója, hogy

egyesek szegények
lesznek

Egyes parlamenti
pártokat be

kellene tiltani.

A külföldi
vállalkozók

profitját az állam
kellene, hogy
korlátozza.

Nem kellene
megengedni,

hogy az
újságokban

mindenki azt írjon
amit akar.

Az állam az
eddiginél

kevesebbet
kellene, hogy

beavatkozzon a
gazdaságba.

Az árakat az
államnak kellene

szabályoznia.

Milyen mértékben ért egyet a következõ kijelentésekkel?

 
 

Count

409 4 1 2 5 14 12 22 20 11 12 512

1 6 3 1 3 1 1 2 18

1 3 3 1 1 1 1 3 14

5 1 2 12 1 4 4 1 3 1 34

3 1 4 9 7 6 4 2 1 37

13 5 2 4 4 53 5 9 12 3 2 112

15 1 3 2 10 73 22 8 2 2 138

8 2 2 1 9 12 57 29 5 2 127

2 4 6 4 10 39 13 5 83

1 1 2 3 4 8 9 5 33

5 1 2 1 2 4 4 6 37 62

462 21 15 29 29 110 122 133 127 53 69 1170

Nem tudom

bal

bal

inkább bal

közép

közép

közép

inkább jobb

inkább jobb

jobb

jobb

Politikai nézetét
hová helyezné az
alábbi skálán?

Összesen

Nem tudom bal bal inkább bal közép közép közép inkább jobb inkább jobb jobb jobb

Hát az RMDSZ-t hová sorolná be ugyanazon a skálán?

Total

Politikai nézetét hová helyezné az alábbi skálán? * Hát az RMDSZ-t hová sorolná be ugyanazon a skálán? Crosstabulation

 
 
 

 

409 5 7 26 42 23 512

2 12 5 5 2 6 32

8 4 26 21 10 2 71

28 11 10 141 51 9 250

10 2 7 31 135 25 210

5 2 3 8 20 57 95

462 36 58 232 260 122 1170

Nem tudja

Szélsõ bal

Bal

Közép

Jobb

Szélsõ jobb

Önbesorolás

Összesen

Nem tudja Szélsõ bal Bal Közép Jobb Szélsõ jobb

RMDSZ besorolás

Total

Politikai önbesorolás* RMDSZ besorolás
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4 319 88 42 40 17 510  Az állam kötelessége az 
állampolgároknak munkahelyet biztosítani. ,8% 62,5% 17,3% 8,2% 7,8% 3,3% 100,0% 

5 165 151 57 51 81 510 A kapitalizmus velejárója, hogy egyesek 
szegények lesznek 1,0% 32,4% 29,6% 11,2% 10,0% 15,9% 100,0% 

6 255 98 27 29 95 510 Egyes parlamenti pártokat be kellene 
tiltani. 1,2% 50,0% 19,2% 5,3% 5,7% 18,6% 100,0% 

6 99 107 70 87 141 510 A külföldi vállalkozók profitját az állam 
kellene, hogy korlátozza. 1,2% 19,4% 21,0% 13,7% 17,1% 27,6% 100,0% 

4 170 72 76 144 44 510 Nem kellene megengedni, hogy az 
újságokban mindenki azt írjon amit akar. ,8% 33,3% 14,1% 14,9% 28,2% 8,6% 100,0% 

7 53 82 109 120 139 510 Az állam az eddiginél kevesebbet kellene, 
hogy beavatkozzon a gazdaságba. 1,4% 10,4% 16,1% 21,4% 23,5% 27,3% 100,0% 

9 228 105 36 70 60 508 

N
em

 tu
dj

a 

Az árakat az államnak kellene 
szabályoznia. 1,8% 44,9% 20,7% 7,1% 13,8% 11,8% 100,0% 

1 18 8  4 1 32  Az állam kötelessége az 
állampolgároknak munkahelyet biztosítani. 3,1% 56,3% 25,0%  12,5% 3,1% 100,0% 

 7 14 2 6 2 31 A kapitalizmus velejárója, hogy egyesek 
szegények lesznek  22,6% 45,2% 6,5% 19,4% 6,5% 100,0% 

 24 2 2 2 2 32 Egyes parlamenti pártokat be kellene 
tiltani.  75,0% 6,3% 6,3% 6,3% 6,3% 100,0% 

1 14 3 5 5 3 31 A külföldi vállalkozók profitját az állam 
kellene, hogy korlátozza. 3,2% 45,2% 9,7% 16,1% 16,1% 9,7% 100,0% 

 14 4 5 8  31 Nem kellene megengedni, hogy az 
újságokban mindenki azt írjon amit akar.  45,2% 12,9% 16,1% 25,8%  100,0% 

 5 7 4 10 5 31 Az állam az eddiginél kevesebbet kellene, 
hogy beavatkozzon a gazdaságba.  16,1% 22,6% 12,9% 32,3% 16,1% 100,0% 

 15 8 4 3 1 31 

Sz
él

sõ
 b

al
 

Az árakat az államnak kellene 
szabályoznia.  48,4% 25,8% 12,9% 9,7% 3,2% 100,0% 

 39 17 4 11  71  Az állam kötelessége az 
állampolgároknak munkahelyet biztosítani.  54,9% 23,9% 5,6% 15,5%  100,0% 

 25 19 13 11 3 71 A kapitalizmus velejárója, hogy egyesek 
szegények lesznek  35,2% 26,8% 18,3% 15,5% 4,2% 100,0% 

 47 11 5 3 5 71 Egyes parlamenti pártokat be kellene 
tiltani.  66,2% 15,5% 7,0% 4,2% 7,0% 100,0% 

 13 20 8 22 8 71 A külföldi vállalkozók profitját az állam 
kellene, hogy korlátozza.  18,3% 28,2% 11,3% 31,0% 11,3% 100,0% 

 22 8 13 26 2 71 Nem kellene megengedni, hogy az 
újságokban mindenki azt írjon amit akar.  31,0% 11,3% 18,3% 36,6% 2,8% 100,0% 

 13 16 14 18 10 71 Az állam az eddiginél kevesebbet kellene, 
hogy beavatkozzon a gazdaságba.  18,3% 22,5% 19,7% 25,4% 14,1% 100,0% 

 30 14 8 14 5 71 

B
al

 

Az árakat az államnak kellene 
szabályoznia.  42,3% 19,7% 11,3% 19,7% 7,0% 100,0% 
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kijelentésekkel? 
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1 117 60 32 36 4 250  Az állam kötelessége az 
állampolgároknak munkahelyet biztosítani. ,4% 46,8% 24,0% 12,8% 14,4% 1,6% 100,0% 

1 83 90 37 21 18 250 A kapitalizmus velejárója, hogy egyesek 
szegények lesznek ,4% 33,2% 36,0% 14,8% 8,4% 7,2% 100,0% 

1 164 48 13 14 10 250 Egyes parlamenti pártokat be kellene 
tiltani. ,4% 65,6% 19,2% 5,2% 5,6% 4,0% 100,0% 

3 33 53 52 94 15 250 A külföldi vállalkozók profitját az állam 
kellene, hogy korlátozza. 1,2% 13,2% 21,2% 20,8% 37,6% 6,0% 100,0% 

3 61 52 32 96 6 250 Nem kellene megengedni, hogy az 
újságokban mindenki azt írjon amit akar. 1,2% 24,4% 20,8% 12,8% 38,4% 2,4% 100,0% 

3 39 70 58 55 25 250 Az állam az eddiginél kevesebbet kellene, 
hogy beavatkozzon a gazdaságba. 1,2% 15,6% 28,0% 23,2% 22,0% 10,0% 100,0% 

2 85 57 28 63 15 250 

K
öz

ép
 

Az árakat az államnak kellene 
szabályoznia. ,8% 34,0% 22,8% 11,2% 25,2% 6,0% 100,0% 

 77 45 45 40 3 210  Az állam kötelessége az 
állampolgároknak munkahelyet biztosítani.  36,7% 21,4% 21,4% 19,0% 1,4% 100,0% 

1 75 71 35 21 7 210 A kapitalizmus velejárója, hogy egyesek 
szegények lesznek ,5% 35,7% 33,8% 16,7% 10,0% 3,3% 100,0% 

 142 38 15 8 7 210 Egyes parlamenti pártokat be kellene 
tiltani.  67,6% 18,1% 7,1% 3,8% 3,3% 100,0% 

1 24 43 40 78 24 210 A külföldi vállalkozók profitját az állam 
kellene, hogy korlátozza. ,5% 11,4% 20,5% 19,0% 37,1% 11,4% 100,0% 

 51 50 33 70 6 210 Nem kellene megengedni, hogy az 
újságokban mindenki azt írjon amit akar.  24,3% 23,8% 15,7% 33,3% 2,9% 100,0% 

2 46 49 54 45 14 210 Az állam az eddiginél kevesebbet kellene, 
hogy beavatkozzon a gazdaságba. 1,0% 21,9% 23,3% 25,7% 21,4% 6,7% 100,0% 

1 76 41 28 56 8 210 

Jo
bb

 

Az árakat az államnak kellene 
szabályoznia. ,5% 36,2% 19,5% 13,3% 26,7% 3,8% 100,0% 

 52 20 15 7 1 95  Az állam kötelessége az 
állampolgároknak munkahelyet biztosítani.  54,7% 21,1% 15,8% 7,4% 1,1% 100,0% 

2 23 30 18 17 5 95 A kapitalizmus velejárója, hogy egyesek 
szegények lesznek 2,1% 24,2% 31,6% 18,9% 17,9% 5,3% 100,0% 

 60 22 3 4 6 95 Egyes parlamenti pártokat be kellene 
tiltani.  63,2% 23,2% 3,2% 4,2% 6,3% 100,0% 

1 20 26 9 28 11 95 A külföldi vállalkozók profitját az állam 
kellene, hogy korlátozza. 1,1% 21,1% 27,4% 9,5% 29,5% 11,6% 100,0% 

1 33 14 12 34 1 95 Nem kellene megengedni, hogy az 
újságokban mindenki azt írjon amit akar. 1,1% 34,7% 14,7% 12,6% 35,8% 1,1% 100,0% 

1 17 19 21 26 11 95 Az állam az eddiginél kevesebbet kellene, 
hogy beavatkozzon a gazdaságba. 1,1% 17,9% 20,0% 22,1% 27,4% 11,6% 100,0% 

1 44 22 7 17 4 95 

Sz
él

sõ
 jo

bb
 

Az árakat az államnak kellene 
szabályoznia. 1,1% 46,3% 23,2% 7,4% 17,9% 4,2% 100,0% 
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284 13 30 101 68 29 525

54,1% 2,5% 5,7% 19,2% 13,0% 5,5% 100,0%

1 1 1 1 4

25,0% 25,0% 25,0% 25,0% 100,0%

7 1 2 6 13 10 39

17,9% 2,6% 5,1% 15,4% 33,3% 25,6% 100,0%

1 1

100,0% 100,0%

4 1 1 3 2 1 12

33,3% 8,3% 8,3% 25,0% 16,7% 8,3% 100,0%

3 1 2 1 7

42,9% 14,3% 28,6% 14,3% 100,0%

2 3 5

40,0% 60,0% 100,0%

2 1 3 3 9

22,2% 11,1% 33,3% 33,3% 100,0%

1 1

100,0% 100,0%

207 16 34 136 120 52 565

36,6% 2,8% 6,0% 24,1% 21,2% 9,2% 100,0%

2 2

100,0% 100,0%

512 32 71 250 210 95 1170

43,8% 2,7% 6,1% 21,4% 17,9% 8,1% 100,0%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

NV

APR

CDR

PAR

PD

PDSR

PNL

PNTCD

PUNR

RMDSZ

Koalició

Ha jövõ vasárnap
választások
lennének, Ön
melyikre szavazna?

Összesen

Nem
tudja

Szélsõ
bal Bal Közép Jobb

Szélsõ
jobb

Politikai önbesorolás

Összesen

Ha jövõ vasárnap választások lennének, Ön melyikre szavazna? * Politikai önbesorolás

 
 

 57



CCRIT : A romániai magyarok … – 1999 február 

 

259 16 24 87 100 39 525

49,3% 3,0% 4,6% 16,6% 19,0% 7,4% 100,0%

1 1 1 1 4

25,0% 25,0% 25,0% 25,0% 100,0%

4 1 3 6 15 10 39

10,3% 2,6% 7,7% 15,4% 38,5% 25,6% 100,0%

1 1

100,0% 100,0%

4 2 1 4 1 12

33,3% 16,7% 8,3% 33,3% 8,3% 100,0%

2 3 1 1 7

28,6% 42,9% 14,3% 14,3% 100,0%

2 2 1 5

40,0% 40,0% 20,0% 100,0%

2 1 3 1 2 9

22,2% 11,1% 33,3% 11,1% 22,2% 100,0%

1 1

100,0% 100,0%

187 19 24 134 135 66 565

33,1% 3,4% 4,2% 23,7% 23,9% 11,7% 100,0%

1 1 2

50,0% 50,0% 100,0%

462 36 58 232 260 122 1170

39,5% 3,1% 5,0% 19,8% 22,2% 10,4% 100,0%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

Count

%

NV

APR

CDR

PAR

PD

PDSR

PNL

PNTCD

PUNR

RMDSZ

Koalició

Ha jövõ vasárnap
választások
lennének, Ön
melyikre szavazna?

Összesen

Nem
tudja

Szélsõ
bal Bal Közép Jobb

Szélsõ
jobb

RMDSZ besorolás

Összesen

Ha jövõ vasárnap választások lennének, Ön melyikre szavazna? * RMDSZ besorolás
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41 3,5

741 62.7

304 25.7

60 5,1

1146 97,0

35 3,0

1181 100,0

nem válaszol

Nem tudtam,  hogy az RMDSZ-ben politikai platformok volnának

Hallottam errõl

Viszonylag jól informált vagyok e tekintetben.

összes

Hiányzik

összes

n = %

Mennyire ismert tény az Ön számára az, hogy az RMDSZ-nek vannak tagszervezetei?

 
 

23 1,9

222 18,8

47 4,0

292 24,7

889 75,3

1181 100,0

nem válaszol

nincs

van

összesen

hiányzik

összesen

n = %

Van olyan párt vagy politikai platform amellyel Ön kifejezetten szimpatizál?

 
 

 
Amint fentebb is látható, csak 4%, azaz 47 ember nyilatkozta azt, hogy van olyan 

platform, tömorülés vagy RMDSZ-en belüli politikai párt amellyel kifejezetten szimpatizál. Csak 
36 esetben mondtak valamilyen nevet vagy megnevezést. Ezt nem érdemes statisztikailag 
feldolgozni, de mégis, semmi statisztikailag levezethetõ reprezentativitással itt a lista:  

Tõkés - 9 említés; RMPSZ; reformtömörülés; radikálisok - 3 említés; PNL, PAR; MIT; 
mérsékeltek; Markó - 5 említés; MADISZ; Kisgazdapárt; Kincses; Keresztény Demokrata Párt - 4 
említés; Kelemen A; Ifjúsági F;  Gazdasági (?); Frunda György; Egység; Diákszövetség; APR, PD; 
;  
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Ha az utóbbi fél évre átgondolja, hogy milyen mértékben informálódott

az RMDSZ-rõl, melyik kijelentés érvényes Önre?

RMDSZ gyûléseken, fo

Megyei vagy magasabb

Helyi szinten részt

A szûkebb környezete

Rendszeresen követte

Esetenként felfigyel

%
 in

 (1
,1

)

40

30

20

10

0
5

2424

32

 
 

Ha az utóbbi fél évre vonatkozóan átgondolja, milyen mértékben vett rész

az RMDSZ szervezeti tevékenységében, melyik kijelentés érvényes Önre?

Tisztséget vállaltam

Besegítettem

Résztvettem

Tagságdíjat fizettem

Nem volt semmi közöm

%
 in

 (1
,1

)

60

50

40

30

20

10

0 55

29
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Média fogyasztás 
 
 

Milyen gyakran olvas Ön napilapokat? 

31,3% 4,9% 4,8% 1,8%

20,8% 11,6% 8,5% 4,8%

20,4% 19,7% 25,2% 19,3%

27,4% 63,8% 61,5% 74,1%

minden számot

hetente egy-két
számot

ritkábban

soha

%

... helyi
magyar

napilapot?

%

...  helyi
román

napilapot?

%

....
országos
magyar

napilapot?

%

....
országos
román

napilapot?

 
 

Melyik a leghihetõbb hírforrás, ami az RMDSZ-re/ politikai életre vonatkozó 
információkat illeti? 

102 8,6

238 20,2

119 10,1

128 10,8

12 1,0

23 1,9

149 12,6

2 ,2

52 4,4

339 28,7

1164 98,6

17 1,4

1181 100,0

nem válaszol

A romániai magyar nyelvû írott sajtó

A romániai magyar nyelvû rádió

A romániai magyar nyelvû tévéadók

A romániai román nyelvû írott sajtó

A romániai román nyelvû rádióadóka

A romániai román nyelvû tévéadók

A magyarországi írott sajtó

A magyarországi rádióadók

A magyarországi tévéadók

összesen

hiányzik

összesen

n = %
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8,9% 1,2% 19,4% 6,0% 25,1% 5,0% 8,0%

23,8% 6,4% 10,2% 4,8% 21,0% 8,4% 15,0%

18,2% 9,6% 19,8% 9,1% 11,0% 9,2% 12,6%

30,7% 22,0% 25,0% 27,4% 6,5% 14,2% 16,0%

14,7% 23,9% 21,0% 38,3% 9,3% 22,0% 12,6%

3,5% 36,8% 4,6% 14,5% 27,2% 41,2% 35,7%

naponta több óráta

naponta legalább egy órát

hetente néhány órát

ritkábban

soha

nem fogható

%

Milyen
gyakran
nézi az

RTV1-et?

%

Milyen
gyakran
nézi az

RTV2-t?

%

Milyen
gyakran
nézi az
RTV

magyar
adását?

%

Milyen
gyakran
nézi az
RTV1

kolozsvári
magyar
adását?

%

Milyen
gyakran
nézi a
PRO
TV-t?

%

Milyen
gyakran
nézi a
helyi

kábeltévé
saját

mûsorát?

%

Milyen
gyakran
nézi az

Antena1-
et?

A román tévé magyar nyelven sugárzott adásai esetében a  gyakoriságot alkalmaztuk az adások gyakoriságáhoza. 
 

Milyen tévéadókat néz és milyen gyakran? 

12,6% 30,4% 13,4% 4,8% 12,6% 32,4% 8,1%

10,1% 21,4% 10,7% 4,6% 4,7% 18,9% 9,6%

5,9% 11,5% 6,1% 3,7% 2,9% 11,6% 11,1%

5,2% 8,1% 3,2% 5,9% 3,7% 8,6% 18,2%

5,8% 5,4% 8,7% 10,7% 8,5% 5,5% 28,0%

60,3% 23,2% 57,9% 70,3% 67,6% 23,0% 25,0%

naponta több óráta

naponta legalább egy
órát

hetente néhány órát

ritkábban

soha

nem fogható

%

Milyen
gyakran
nézi  a

Magyar
Televízió

1-es
csatornáját?

%

Milyen
gyakran
nézi a
TV2-t

(magyar)?

%

Milyen
gyakran
nézi a
TV3-t

(magyar) ?

%

Milyen
gyakran
nézi az

MSAT-t
(magyar)?

%

Milyen
gyakran
nézi az

RTL Klub
mûsorát?

%

Milyen
gyakran
nézi a
Duna
TV-t?

%

Milyen
gyakran

néz
nyugati

mûholdas
adót?

a. 
 

Van-e kedvenc romániai magyar nyelvû hetilapja, olyan amelyiknek legalább minden 
második számát elolvassa? 

11 ,9

844 71,5

313 26,5

1168 98,9

13 1,1

1181 100,0

nem válaszol

nincs

van

összes

hiányzik

összes

n = %
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A PASSZÍVAK 

 

A jelentésnek ebben a részében a passzívak viselkedésére koncentrálunk de bemutatunk 

olyan eredményeket is amelyek bemutatására az előző részben nem került sor. 

 

A passzívak, vagyis azok akik nem vennének részt, illetve még nem döntötték el, hogy 

kire szavaznának a parlamenti választásokon az összminta 44,7%-t teszik ki. Elemezéseink során 

elkülönítettük ezt az alpopulációt és megvizsgáltuk miben térnek el ezen népesség jellemzői 

azoktól akik részt vesznek az esetleges parlamenti választásokon és határozott véleményük van 

arra vonatkozóan, hogy kire szavaznak. 

A passzívak magas aránya 

 A majdnem 45%-os arány jelentősnek minősíthető, ha a romániai magyarság választási 

mobilizációját vesszük figyelembe, ugyanis köztudott, hogy az eleddigi parlamenti választásokon a 

romániai magyarság az országos átlagon felül vett részt a választásokon. 

 Ugyanakkor, ha ezt az arányt az országos kutatásokban mért eredményekhez viszonyítjuk, 

akkor a magyar lakóság viselkedése egyáltalán nem atipikus, ugyanis már 1998-tól kezdődően a 

romániai választópolgárok hozzávetőleg ugyanilyen arányban jelentik ki, hogy nem vennének 

részt, vagy még nem tudják, hogy kivel szavazzanak2. 

 Tehát a résztvételi arányt ebben a két viszonyítási rendszerben kell értelmezni. 

Nyilvánvaló, hogy az általános gazdasági és politikai helyzet, az infláció, általában az életszínvonal 

csökkenése egyformán és nemzetiségtől függetlenül hatott ki az állampolgárok hangulatára, kik a 

politikai mezőnyt okolva mindezekért a jelenségekért, távolmaradással tiltakoznak. Ez a 

távolmaradás lehet deklaratív, vagyis hipotetikus helyzetről lévén szó3 az alanyok ilyen formában 

üzennek a politikusoknak. Ugyanakkor lehet effektív is, ugyanis az 1996 októberében végzet 

adatfelvétel szerint a népesség 26%-a nem döntött vagy nem venne részt a szavazáson, és az 

1996-os parlamenti választásokon a részt nem vevők aránya 76,1% volt. 

 Tehát a passzivitás egyszerre üzenet és tiltakozás, illetve elidegenedés a politikumtól. Ez a 

romániai magyar választópolgárok esetében kiemeltebb figyelmet érdemel, ugyanis a magyar 

nemzetiségű választópolgárok esetében, az általános állampolgári motivációikon túl, a kisebbségi 

                                                           
2 1998 júniusában a CURS által felvett adatok szerint a választók 48%-a azt nyilatkozta, hogy nem határozott vagy 
nem venne részt a parlamenti választásokon. 1996 október és 1998 június időszakában ez az arány 26 - 31% között 
mozgott. 1998 második felétől megmaradt 45%-n felül. 
3 A kérdéseket mindig úgy fogalmazzák meg, hogy: Amennyibe a jövő vasárnap parlamenti választásokat szerveznének Ön 
….? 
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lét és a közösségi célkitűzések is fontos mobilizációs tényezőként működtek., ami, amint azt már 

említettük, jelentős mértékben befolyásolta, meghatározta a politikai résztvételt. 

 A következőkben néhány számadatot foglalunk össze amely közvetetten próbálja 

magyarázni a romániai magyar választópolgárok majdnem felének, az egyelőre még deklaratív 

szinten megnyilvánuló passzivitását. 

 

A passzivitás figyelmeztetés vagy elidegenedés a politikumtól? 

 

Nagyon fontos kiemelni, hogy a passzívak nem idegenedtek el teljes mértékben a 

politikumtól, vagyis nagyobb valószínűsége van a tiltakozási hipotézisnek, mint annak, hogy a 

népesség annyira kiábrándult volna a politikából, hogy a választásokon való résztvételt teljesen 

fölöslegesnek tartsa. Vagyis, a passzivitás elsősorban tiltakozás és csak másodsorban apátia. 

Ugyanis azok akik azt nyilatkozták, hogy nem vesznek részt a parlamenti választásokon, vagy, 

hogy még nem döntöttek arról, hogy kire szavazzanak, azok több más témában vélemény 

nyilvánítanak, viszonyulnak, vagyis ha nem is olyan mértékben mint a résztvevők, az aktívak, 

felfigyelnek állást foglalnak olyan kérdésekben is amelyek közvetlenül vagy közvetve a politikai 

mezőnyhöz kapcsolódnak. Általában véve a passzívak 8-9%- a (ami a romániai magyarság 3,4 - 

4%-t jelenti) következetes abban, hogy nem foglal állást, nem viszonyul még a közéleti 

kérdésekben sem (pl. a település vezetősége tevékenységének a kiértékelésében) 

Ugyanakkor azt is ki kell emelni, hogy ha az RMDSZ-t tekintjük a politikai mezőny azon 

részének amely nagyobb valószínűséggel vonja magára magyar nemzetiségű népesség figyelmét, 

akkor a passzivitás kihangsúlyozottabb. Ugyanis az olyan kérdések esetében amelyek közvetve 

vagy közvetlenül az RMDSZ-hez kapcsolódnak a passzívak  minimális aránya 20% körül mozog 

(vagyis a romániai magyarságnak hozzávetőleg 9%-a). Amennyiben potenciális választókban 

gondolkodunk ez egy nagyon jelentős arány, hisz, a népesség ezen szegmentuma nagy 

valószínűséggel (legalábbis az RMDSZ szempontjából) effektíven passzív . A kérdés amelyre ezen 

kutatás keretén belül nem tudunk választ adni, az, hogy szociológiai szempontból, hogyan lehet 

minősíteni. Ugyanis sem az össznépességet illetően, sem a romániai magyarság korábbi 

viszonyulását nincs ilyen jellegű összehasonlító adatunk. 
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5 4 9

55.6% 44.4% 100.0%

.8% .8% .8%

161 81 242

66.5% 33.5% 100.0%

24.7% 15.3% 20.5%

417 374 791

52.7% 47.3% 100.0%

63.9% 70.8% 67.0%

70 69 139

50.4% 49.6% 100.0%

10.7% 13.1% 11.8%
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n =
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n =

%  vízszintes

% függôleges

Nem
válaszol

Jó irányba

Rossz
irányba

Nem tudja

Az ön
véleménye
szerint az
országban
a dolgok jó
vagy rossz
irányba
haladnak?

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Az ön véleménye szerint az országban a dolgok jó vagy rossz irányba haladnak? * A
választási résztvételi szándék

 
 

A passzívak 70,8%-a az, aktívak 63,9%-a vélekedik úgy, hogy a dolgok rossz irányba haladnak. Amint az a 

továbbiakban is kitűnik, a passzívak politikai és az egyéni helyzetük alakulását illető helyzetértékelések 

borúlátóbbak mint azok esetében akik szavaznának. Ez a tiltakozás hipotézisét erősíti meg. 

⇒ 
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1 3 4

25.0% 75.0% 100.0%

.2% .6% .3%

11 10 21

52.4% 47.6% 100.0%

1.7% 1.9% 1.8%
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62.2% 37.8% 100.0%

31.2% 23.5% 27.8%
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54.7% 45.3% 100.0%

48.7% 49.8% 49.2%

117 121 238
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% függôleges

n =

% vízszintes

% függôleges

n =

% vízszintes

% függôleges

Nem
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Teljes
mértékben
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Inkább
elégedetlen

Teljes
mértékben
elégedetlen

Nem tudja

Milyen mértékben
van megelégedve a
jelenlegi
életkörülményeivel?

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Milyen mértékben van megelégedve a jelenlegi életkörülményeivel? * A választási résztvételi szándék
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4 3 7

57.1% 42.9% 100.0%

.6% .6% .6%

5 9 14

35.7% 64.3% 100.0%

.8% 1.7% 1.2%
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60.3% 39.7% 100.0%

26.0% 21.2% 23.9%

150 125 275

54.5% 45.5% 100.0%

23.0% 23.7% 23.3%

200 161 361

55.4% 44.6% 100.0%

30.6% 30.5% 30.6%

47 49 96

49.0% 51.0% 100.0%

7.2% 9.3% 8.1%
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52.7% 47.3% 100.0%

11.8% 13.1% 12.4%
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Hozzávetõleg
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rosszabbul

Sokkal
rosszabbul

Nem tudja

Mit gondol,
jobban vagy
rosszabbul fog élni
egy év múlva?

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Mit gondol, jobban vagy rosszabbul fog élni egy év múlva? * A választási résztvételi szándék

 
⇒ A passzívak nem föltétlenül pesszimistábbak az aktívaknál 
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17 7 24

70.8% 29.2% 100.0%

2.6% 1.3% 2.0%

117 89 206

56.8% 43.2% 100.0%

17.9% 16.9% 17.4%

260 186 446

58.3% 41.7% 100.0%

39.8% 35.2% 37.8%

191 192 383

49.9% 50.1% 100.0%

29.2% 36.4% 32.4%

62 50 112

55.4% 44.6% 100.0%

9.5% 9.5% 9.5%

6 4 10

60.0% 40.0% 100.0%

.9% .8% .8%
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rosszabbul

Nem tudja

Ha visszagondol,
hogyan él most a
múlt év
februárjához
viszonyítva?

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Ha visszagondol, hogyan él most a múlt év februárjához viszonyítva? * A választási résztvételi szándék

 
 
Az eltérések ismét szignifikánsak a passzívak úgy értékelik, hogy a helyzetük valamivel roszabb mint egy évvel 

ezelőtt.23% -al több akik úgy vélik, hogy rossz irányban haladunk, tehát a passzivitás egyik fontos meghatározój, 

az életszínvonal romlása után a közhangulat (ne feledjük az afdatfelvétel a bányászjárás után volt) 
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1 7 8

12.5% 87.5% 100.0%

.2% 1.3% .7%
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69.9% 30.1% 100.0%
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62.1% 37.9% 100.0%

30.6% 23.1% 27.3%
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elégedett,se nem
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Inkább elégedetlen

Teljes mértékben
elégedetlen

Nem tudja

Milyen
mértékben
elégedett a
település
vezetõségével?

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Milyen mértékben elégedett a település vezetõségével? * A választási résztvételi szándék

 
 
⇒ A legáltalánosabb viszonyulás, hisz a település, a közvetlen környezet problémái közvetlenül 

érintik a polgárokat. de még itt is a passzívak több mint 7%-a nem tudja nem válaszol, tehát 

általában elidegenedett a közéleti/politikai viszonyulást illetően. Nem adatfelvételi probléma, 

hisz a passzívaknak csak 0,7 %-a nem válaszolt arra a kérdésre, hogy hogyan él a múlt év 

februárjához viszonyítva, tehát nem a válaszoktól való elzárkózásról van szó. 
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13 19 32

40.6% 59.4% 100.0%
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51.7% 48.3% 100.0%
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arról, hogy az
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on ismét saját
jelölttel induljon?

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Mi a véleménye arról, hogy az RMDSz az elnökválasztásokon ismét saját jelölttel induljon? * A választási
résztvételi szándék

 
⇒ Több mint 30%-a passzívaknak elzárkózik a véleménynyilvánítástól, tehát ez, a nagyon 

általános RMDSZ-re vonatkozó kérdés sem készteti őket viszonyulásra. 
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Nincs ilyen
személy.

Van olyan
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kifejezetten
szimpatizálok.

Létezik-e
olyan romániai
magyar/ RMDSZ
politikus akit Ön
személyesen
nagyon kedvel?

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Létezik-e olyan romániai magyar/ RMDSZ politikus akit Ön személyesen nagyon kedvel? * A
választási résztvételi szándék
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..az RMDSZ
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tevékenységével?
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Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen
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3.2% 5.5% 4.3%
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53.1% 46.9% 100.0%
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semmit sem
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RMDSZ-re
szavaztam,
részben ismerem
a képviselõk
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mértékben
ismeri az Ön
által
megszavazott
RMDSZ
parlamenti
képviselõk
tevékenységét?
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Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Milyen mértékben ismeri az Ön által megszavazott RMDSZ parlamenti képviselõk tevékenységét? *
A választási résztvételi szándék

 
 
 

 

 72



CCRIT : A romániai magyarok… – 1999 február 
 

209 279 488

42.8% 57.2% 100.0%

32.3% 53.4% 41.7%
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42.1% 57.9% 100.0%

6.2% 10.5% 8.1%
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17.3% 12.1% 15.0%

287 125 412

69.7% 30.3% 100.0%
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Nem vagyok és nem
is voltam tagja

Valamikor tagja
voltam az
RMDSZ-nek

Tagja vagyok az
RMDSZ-nek, de
nem fizettem rég
tagságidíjat
Tagja vagyok az
RMDSZ-nek és
rendszeresen
fizetem a tagságit

 Tagja-e az
RMDSZ-nek?

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Tagja-e az RMDSZ-nek?  * A választási résztvételi szándék

 
 
 

A válaszolók 50,2%-a magát RMDSZ tagnak tekinti, még akkor is, ha egy részük (15% ) nem 

fizetett tagságdíjat 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

A passzívak alpopulációján belül 36%-a, vagyis a nem szavazók vagy bizonytalanok több 

mint egyharmada tekinti magát RMDSZ tagnak. Mi több, Majdnem 24%-a rendszeresen 

fizeti a tagságdíjat 

Azoktól akik úgy állítják, hogy valamikor RMDSZ tagok voltak, de már nem tekintik 

magukat, rákérdeztünk, hogy melyik évtől. A "kilépések" csúcsperiódusai 1991-1992 és 

1996 - 1997. 
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4 15 19

21.1% 78.9% 100.0%

.6% 2.9% 1.6%
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63.9% 36.1% 100.0%

73.2% 51.4% 63.4%
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39.7% 60.3% 100.0%

4.8% 9.1% 6.7%
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60.6% 39.4% 100.0%

10.3% 8.3% 9.4%
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30.9% 69.1% 100.0%

2.6% 7.3% 4.7%
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33.1% 66.9% 100.0%

8.4% 21.0% 14.1%
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% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem válaszol

Szükséges a
közvetlen
választás és
elmennék szavazni

Szükséges a
közvetlen szavazás,
de nem mennék el
szavazni

Nem szükséges a
közvetlen szavazás,
de elmennék
szavazni

Nem szükséges a
közvetlen szavazás,
nem mennék el
szavazni

Nem tudja

...az RMDSZ helyi
vezetôségének a
megválasztásában.

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Az RMDSZ döntéshozó szerveinek a megválasztásában változások fognak bekövetkezni. Milyen
mértékben tarja valószínünek, hogy ön aktívan fog résztveni .....

 
 
⇒ 

⇒ 

⇒ 

A passzívak majdnem 60%-a azt nyilatkozta, részt venne az RMDSZ helyi vezetőségének a 

megválasztásában. Tehát nincsenek elidegenedve az RMDSZ-től, hanem a tiltakozás hipotézis 

érvényes rájuk 

A népesség 11,4%-a nem menne 14,1%-a nem tudja hogy elmenne vagy sem szavazni 

A passzívak 63,5%-a nyilatkozik úgy, hogy részt venne egy ilyen szavazáson, még akkor is ha 

egy részük (12,3%-uk) nem tartja szükségesnek. 
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4 15 19

21.1% 78.9% 100.0%

.6% 2.9% 1.6%

395 214 609

64.9% 35.1% 100.0%

61.7% 41.2% 52.5%

50 60 110

45.5% 54.5% 100.0%

7.8% 11.6% 9.5%

97 64 161

60.2% 39.8% 100.0%

15.2% 12.3% 13.9%

30 43 73

41.1% 58.9% 100.0%

4.7% 8.3% 6.3%

64 123 187

34.2% 65.8% 100.0%

10.0% 23.7% 16.1%

640 519 1159

55.2% 44.8% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem válaszol

Szükséges a
közvetlen
választás és
elmennék szavazni
Szükséges a
közvetlen
szavazás, de nem
mennék el szavazni
Nem szükséges a
közvetlen
szavazás, de
elmennék szavazni
Nem szükséges a
közvetlen
szavazás, nem
mennék el szavazni
Nem tudja

..az RMDSZ
megyei/ körzeti
vezetõségének a
megválasztása.

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

 
Az alanyok nyilatkozatai alapján a romániai magyarságnak átlagban 65 - 70%-a részt venne a belső 

választásokon. 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

Ez a résztvételi szándék formális, ugyanis nagyon kis arányban vannak tisztában az RMDSZ belső 

pluralizmusával, tehát nem igazán tudják: mire megy ki a tét.  

A passzívak több mint 50%-a venne részt ilyen választásokon, tehát ezekre sokkal inkább a tiltakozás mint 

az elidegenedés hipotézise érvényes. 
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5 15 20

25.0% 75.0% 100.0%

.8% 2.9% 1.7%

416 227 643

64.7% 35.3% 100.0%

64.8% 43.9% 55.5%

36 53 89

40.4% 59.6% 100.0%

5.6% 10.3% 7.7%

90 62 152

59.2% 40.8% 100.0%

14.0% 12.0% 13.1%

27 42 69

39.1% 60.9% 100.0%

4.2% 8.1% 6.0%

68 118 186

36.6% 63.4% 100.0%

10.6% 22.8% 16.0%

642 517 1159

55.4% 44.6% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem válaszol

Szükséges a
közvetlen
választás és
elmennék
Szükséges a
közvetlen
szavazás, de
nem mennék
Nem szükséges
a közvetlen
szavazás, de
elmennék
Nem szükséges
a közvetlen
szavazás,
nem mennék
Nem tudja

Az RMDSZ
parlamenti
képviselõjelölteinek
a megválasztása.

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen
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5 15 20

25.0% 75.0% 100.0%

.8% 2.9% 1.7%

439 254 693

63.3% 36.7% 100.0%

68.5% 49.1% 59.8%

23 43 66

34.8% 65.2% 100.0%

3.6% 8.3% 5.7%

85 58 143

59.4% 40.6% 100.0%

13.3% 11.2% 12.3%

31 40 71

43.7% 56.3% 100.0%

4.8% 7.7% 6.1%

58 107 165

35.2% 64.8% 100.0%

9.0% 20.7% 14.2%

641 517 1158

55.4% 44.6% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem válaszol

Szükséges a
közvetlen
választás és
elmennék

Szükséges a
közvetlen
szavazás, de
nem mennék el

Nem szükséges a
közvetlen
szavazás, de
elmennék
Nem szükséges a
közvetlen
szavazás, nem
mennék el
Nem tudja

Az RMDSZ
elnökének a
megválasztása

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen
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1 3 4

25.0% 75.0% 100.0%

.2% .6% .3%

160 114 274

58.4% 41.6% 100.0%

24.5% 21.6% 23.2%

492 411 903

54.5% 45.5% 100.0%

75.3% 77.8% 76.5%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n=

% vizszíntes

% függôleges

n=

% vizszíntes

% függôleges

n=

% vizszíntes

% függôleges

n=

% vizszíntes

% függôleges

Nem
válaszol

Van

Nincs

Önnek vagy párjának
van-e
Magyarországra
kitelepedett vagy
hosszabb ideje ott élõ
közvetlen rokona?

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Önnek vagy párjának van-e Magyarországra kitelepedett vagy hosszabb ideje ott élõ közvetlen rokona? *
A választási résztvételi szándék

 
 
 

2 4 6

33.3% 66.7% 100.0%

.3% .8% .5%

98 72 170

57.6% 42.4% 100.0%

15.0% 13.6% 14.4%

553 452 1005

55.0% 45.0% 100.0%

84.7% 85.6% 85.1%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem
válaszol

Van

Nincs

Hát más országba
kitelepedett, vagy
hosszabb ideje ott élõ
közvetlen rokona?

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Hát más országba kitelepedett, vagy hosszabb ideje ott élõ közvetlen rokona? * A választási
résztvételi szándék

 
⇒ A passzívaknak kisebb arányban van elsőfokú külföldi rokonságuk mint az aktívaknak 
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5 5 10

50.0% 50.0% 100.0%

.8% .9% .8%

32 37 69

46.4% 53.6% 100.0%

4.9% 7.0% 5.8%

200 201 401

49.9% 50.1% 100.0%

30.6% 38.1% 34.0%

383 220 603

63.5% 36.5% 100.0%

58.7% 41.7% 51.1%

33 65 98

33.7% 66.3% 100.0%

5.1% 12.3% 8.3%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem válaszol

Nem tartom
szükségesnek

Szükségesnek de
nem tartom
hatékony

Szükséges és
hatékony

Nem tudom

A magyar állam
felvállalta, hogy
segíti a határon túl
élõ magyar
kisebbségeket. Ön
szerint:

összes

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összes

A magyar állam felvállalta, hogy segíti a határon túl élõ magyar kisebbségeket. Ön szerint: * A
választási résztvételi szándék

 
⇒ A passzívak kritikusabbak a magyar állam segítségének az értékelését illetően 
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7 7 14

50.0% 50.0% 100.0%

1.1% 1.3% 1.2%

296 229 525

56.4% 43.6% 100.0%

45.3% 43.4% 44.5%

212 135 347

61.1% 38.9% 100.0%

32.5% 25.6% 29.4%

34 28 62

54.8% 45.2% 100.0%

5.2% 5.3% 5.2%

104 129 233

44.6% 55.4% 100.0%

15.9% 24.4% 19.7%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem válaszol

Kevesebb a
kelleténél.

Éppen annyi,
amennyi
szükséges volt.

Több a kelleténél.

Nem tudom

Hogyan értékeli a
magyar államnak a
romániai magyarok
számára eddig
nyújtott segítségét?

összes

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összes

Hogyan értékeli a magyar államnak a romániai magyarok számára eddig nyújtott segítségét? * A
választási résztvételi szándék
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15 19 34

44.1% 55.9% 100.0%

2.3% 3.6% 2.9%

99 62 161

61.5% 38.5% 100.0%

15.2% 11.7% 13.6%

161 116 277

58.1% 41.9% 100.0%

24.7% 22.0% 23.5%

154 109 263

58.6% 41.4% 100.0%

23.6% 20.6% 22.3%

125 123 248

50.4% 49.6% 100.0%

19.1% 23.3% 21.0%

89 72 161

55.3% 44.7% 100.0%

13.6% 13.6% 13.6%

10 27 37

27.0% 73.0% 100.0%

1.5% 5.1% 3.1%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem válaszol

Áthidalhatatlan
nehézségeket
jelenthet.

Nagyon jelentõs
nehézségeket
jelenthet.

Jelentõs
nehézségeket
jelenthet.

Kisebb
nehézségeket
jelenthet.

Semmi
nehézséget
nem jelenthet.

Nem tudja

Ha
Magyarország
ot felveszik
az Unióba,
akkor csak
vízummal lehet
majd
odautazni. Ez
mekkora
nehézséget
jelentene az
Ön számára?

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Ha Magyarországot felveszik az Unióba, akkor csak vízummal lehet majd odautazni. Ez mekkora
nehézséget jelentene az Ön számára? * A választási résztvételi szándék

 
 

⇒ A passzívak esetében a vízumkényszer bevezetése nem jelentene ugyanakkora nehézségeket 

mint az aktívak számára. 
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385 284 669

57.5% 42.5% 100.0%

59.2% 54.2% 57.0%

122 77 199

61.3% 38.7% 100.0%

18.8% 14.7% 17.0%

73 83 156

46.8% 53.2% 100.0%

11.2% 15.8% 13.3%

47 54 101

46.5% 53.5% 100.0%

7.2% 10.3% 8.6%

16 22 38

42.1% 57.9% 100.0%

2.5% 4.2% 3.2%

7 4 11

63.6% 36.4% 100.0%

1.1% .8% .9%

650 524 1174

55.4% 44.6% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem gondolkodtam
azon, hogy végleg
elmenjek.

Már gondolkodtam
ezen,de valószinûleg
nem tenném meg.

Már gondolkodtam
ezen, lehet hogy
megtenném.

Már gondolkodtam
ezen, s ha lehetõség
lenne rá meg is tenném

Már gondolkodtam
ezen, és keresem a
megfelelõ
lehetõségeket.

Már megvannak a
lehetõségeim, idõ
kérdése, mikor megyek
el.

Sok embert
foglalkoztatott
már a végleges
kitelepedés
gondolata, melyik
kijelentés jellemzi
az Ön helyzetét?

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Sok embert foglalkoztatott már a végleges kitelepedés gondolata, melyik kijelentés jellemzi az Ön
helyzetét? * A választási résztvételi szándék

 
⇒ A passzívak esetében nagyobb a kivándorlási szándék 
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217 170 387

56.1% 43.9% 100.0%

33.5% 33.2% 33.4%

24 40 64

37.5% 62.5% 100.0%

3.7% 7.8% 5.5%

342 201 543

63.0% 37.0% 100.0%

52.8% 39.3% 46.8%

24 20 44

54.5% 45.5% 100.0%

3.7% 3.9% 3.8%

41 81 122

33.6% 66.4% 100.0%

6.3% 15.8% 10.5%

648 512 1160

55.9% 44.1% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

nem jó kilépni mert
akkor nem tartottunk
ki

nincs esély valamit
megvalósítani, tehát
ki kell lépni

csak akkor sikerül
véghezvinni ha bent
maradunk

a koalíciós partnerek
magyarellenesekké
váltak

nem tudja

Ha az RMDSZ
kormányban
maradására gondol,
melyik kijelentés
tükrözi leginkább az Ön
álláspontját ?

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Ha az RMDSZ kormányban maradására gondol, melyik kijelentés tükrözi leginkább az Ön álláspontját ? * A
választási résztvételi szándék

 
⇒ A passzívak nagyobb arányban vannak azon a véleményen, hogy az RMDSZ kormányzati 

szereplése nem hozott semmit (13,2% - ez az arány az aktívakon belül 6,8%) és nincs semmi 

esélye annak, hogy valamit megvalósítson, tehát ki kell lépni (7,8% - hasonlóképpen az 

aktívaknak 3,7%-a vélekedett). Amint már említettük a passzívak inkább vonzódnak Tőkés 

véleményeivel. 
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4 9 13

30.8% 69.2% 100.0%

.6% 1.7% 1.1%

435 248 683

63.7% 36.3% 100.0%

67.0% 47.3% 58.2%

44 69 113

38.9% 61.1% 100.0%

6.8% 13.2% 9.6%

23 34 57

40.4% 59.6% 100.0%

3.5% 6.5% 4.9%

97 64 161

60.2% 39.8% 100.0%

14.9% 12.2% 13.7%

46 100 146

31.5% 68.5% 100.0%

7.1% 19.1% 12.4%

649 524 1173

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

nem válaszol

Megszereztük a román
közvélemény bizalmát

semmit se sikerült
megvalósitani abból
amit felvállaltak

a románságot még jobban
ellenünk forditották

voltak konkrét
megvalósítások

nem tudja

Ha az RMDSZ
kormányzati
tevékenységére
gondol melyik az a
két kijelentés amelyik a
leginkább tükrözi a
véleményét ?

összes

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Ha az RMDSZ kormányzati tevékenységére gondol melyik az a két kijelentés amelyik a leginkább tükrözi a
véleményét ? * A választási résztvételi szándék
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1 1 2

50.0% 50.0% 100.0%

.2% .2% .2%

18 27 45

40.0% 60.0% 100.0%

2.8% 5.1% 3.8%

107 106 213

50.2% 49.8% 100.0%

16.4% 20.1% 18.1%

235 187 422

55.7% 44.3% 100.0%

36.1% 35.5% 35.8%

231 129 360

64.2% 35.8% 100.0%

35.5% 24.5% 30.6%

33 29 62

53.2% 46.8% 100.0%

5.1% 5.5% 5.3%

26 48 74

35.1% 64.9% 100.0%

4.0% 9.1% 6.3%

651 527 1178

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

nem valaszol

Sokkal feszültebb
mint azelõtt

Feszültebb mint
azelõtt

Nem változott

Valamelyest enyhült
a hangulat

Jelentõs
mértékben enyhült a
hangulat

Nem tudom

Amióta az
RMDSZ
kormányon
van, Ön szerint
hogy alakult
a románok és
magyarok
közti viszony?

Total

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összes

Amióta az RMDSZ kormányon van, Ön szerint hogy alakult a románok és magyarok közti viszony? *
A választási résztvételi szándék

 
 

Általában az alanyoknak majdnem 36%-a vélekedik úgy, hogy 1996 óta inkább enyhült a hangulat a 

románok és a magyarok között, 35,8%-a úgy vélekedik, hogy nem változott, majdnem 22%-a, hogy 

feszültebb lett. 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

Az IMAS által 1996-ban készített felmérésben, volt egy hasonló kérdés. Hozzávetőleg így szólt: "Most több 

vagy kevesebb a félreértés (neînţelegere) a románok és a magyarok között, mint 1989 előtt". A válaszok 

megoszlása a magyar almintában: Több 37%, nem változott 55%, kevesebb 3% 

A passzívak nagyobb arányban vélekednek úgy, hogy a viszonyok feszültebbek. 

 85



CCRIT : A romániai magyarok … – 1999 február 

1 1

100.0% 100.0%

.2% .1%

64 58 122

52.5% 47.5% 100.0%

9.8% 11.0% 10.4%

416 307 723

57.5% 42.5% 100.0%

64.0% 58.4% 61.5%

113 77 190

59.5% 40.5% 100.0%

17.4% 14.6% 16.2%

25 17 42

59.5% 40.5% 100.0%

3.8% 3.2% 3.6%

32 66 98

32.7% 67.3% 100.0%

4.9% 12.5% 8.3%

650 526 1176

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem válaszol

A jó úton halad

Tett már megfelelõ
lépéseket is, de még
nincs a legjobb úton

Nem tett semmi
említésre méltó dolgot
ezen a téren

Több rosszat tett mint
amennyi jót

Nem tudom

Az Ön véleménye
szerint a jelenlegi
kormány a
kisebbségi
probléma
megoldását
illetõen....

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Az Ön véleménye szerint a jelenlegi kormány a kisebbségi probléma megoldását illetõen.... * A választási
résztvételi szándék

 
A már említett 1996-os felmérésben a magyar populáció véleményei, egy viszonylag hasonló kérdésre 

adott válaszok esetében a következőképpen oszlott meg: Többet mint amennyit szükséges 4%, annyit 

amennyit szükséges 23%, kevesebbet mint amennyit szükséges 62% 

⇒ 
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3 4 7

42.9% 57.1% 100.0%

.5% .8% .6%

50 35 85

58.8% 41.2% 100.0%

7.7% 6.7% 7.2%

518 368 886

58.5% 41.5% 100.0%

79.6% 70.0% 75.3%

80 119 199

40.2% 59.8% 100.0%

12.3% 22.6% 16.9%

651 526 1177

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem
válaszol

van

nincs

nem tudja

Az Ön véleménye szerint
van-e esélye annak, hogy
Románia és
Magyarország között a
közeljövõben valamilyen
konfliktus robbanjon ki?

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Az Ön véleménye szerint van-e esélye annak, hogy Románia és Magyarország között a közeljövõben
valamilyen konfliktus legyen? * A választási résztvételi szándék
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7 7 14

50.0% 50.0% 100.0%

1.1% 1.3% 1.2%

609 457 1066

57.1% 42.9% 100.0%

93.3% 86.6% 90.3%

16 22 38

42.1% 57.9% 100.0%

2.5% 4.2% 3.2%

13 25 38

34.2% 65.8% 100.0%

2.0% 4.7% 3.2%

8 17 25

32.0% 68.0% 100.0%

1.2% 3.2% 2.1%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

NV

Egyeteért

Határozatlan

Nem ért
egyet

Nem tudja

Bolyai

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

A Bolyai egyetem szükséges* A választási résztvételi szándék

15 12 27

55.6% 44.4% 100.0%

2.3% 2.3% 2.3%

318 193 511

62.2% 37.8% 100.0%

48.7% 36.6% 43.3%

56 54 110

50.9% 49.1% 100.0%

8.6% 10.2% 9.3%

169 131 300

56.3% 43.7% 100.0%

25.9% 24.8% 25.4%

95 138 233

40.8% 59.2% 100.0%

14.5% 26.1% 19.7%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

NV

Egyetért

Határozatlan

Nem ért
egyet

Nem tudja

A multikulturalizmus
elfogadhatatlan
kompromisszum

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

A multikulturalitás kompromissszum * A választási résztvételi szándék
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12 4 16

75.0% 25.0% 100.0%

1.8% .8% 1.4%

71 67 138

51.4% 48.6% 100.0%

10.9% 12.7% 11.7%

91 114 205

44.4% 55.6% 100.0%

13.9% 21.6% 17.4%

55 45 100

55.0% 45.0% 100.0%

8.4% 8.5% 8.5%

77 65 142

54.2% 45.8% 100.0%

11.8% 12.3% 12.0%

336 214 550

61.1% 38.9% 100.0%

51.5% 40.5% 46.6%

11 19 30

36.7% 63.3% 100.0%

1.7% 3.6% 2.5%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem
válaszol

Teljes
mértékben
egyetért

Részben
egyetért

Egyetért is
meg nem is

Részben
elutasítja

Teljes
mértékben
elutasítja

Nem tudja

Mennyire ért egyet:
Romániában csak
az tud
érvényesülni, aki
tanulmányait teljes
mértékben román
nyelven folytatta.

összes

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összes

Milyen nyelven végezzék tanulmányaikat?
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11 4 15

73.3% 26.7% 100.0%

1.7% .8% 1.3%

117 131 248

47.2% 52.8% 100.0%

17.9% 24.8% 21.0%

185 179 364

50.8% 49.2% 100.0%

28.3% 33.9% 30.8%

46 53 99

46.5% 53.5% 100.0%

7.0% 10.0% 8.4%

81 50 131

61.8% 38.2% 100.0%

12.4% 9.5% 11.1%

193 87 280

68.9% 31.1% 100.0%

29.6% 16.5% 23.7%

20 24 44

45.5% 54.5% 100.0%

3.1% 4.5% 3.7%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem
válaszol

Teljes
mértékben
egyetért

Részben
egyetért

Egyetért is
meg nem is

Részben
elutasítja

Teljes
mértékben
elutasítja

Nem tudja

Romániában csak az
tud érvényesülni, aki
tanulmányainak
legalább egyrészét
román nyelven
folytatta.

összes

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen
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13 7 20

65.0% 35.0% 100.0%

2.0% 1.3% 1.7%

120 146 266

45.1% 54.9% 100.0%

18.4% 27.7% 22.5%

172 144 316

54.4% 45.6% 100.0%

26.3% 27.3% 26.8%

84 77 161

52.2% 47.8% 100.0%

12.9% 14.6% 13.6%

105 53 158

66.5% 33.5% 100.0%

16.1% 10.0% 13.4%

124 57 181

68.5% 31.5% 100.0%

19.0% 10.8% 15.3%

35 44 79

44.3% 55.7% 100.0%

5.4% 8.3% 6.7%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem
válaszol

Teljes
mértékben
egyetért

Részben
egyetért

Egyetért is
meg nem is

Részben
elutasítja

Teljes
mértékben
elutasítja

Nem tudja

Az nagyon
hasznos lehet ha
valaki az egyetemi
tanulmányait
román nyelven
folytatja.

összes

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összes

  
 
 
 

A passzívak kevésbé vállalják fel a közösségi célokat ⇒ 

⇒ Jóval hajlandóbbak kompromisszumokra ami az oktatás nyelvét illeti 
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12 6 18

66.7% 33.3% 100.0%

1.8% 1.1% 1.5%

426 252 678

62.8% 37.2% 100.0%

65.2% 47.7% 57.4%

98 99 197

49.7% 50.3% 100.0%

15.0% 18.8% 16.7%

36 51 87

41.4% 58.6% 100.0%

5.5% 9.7% 7.4%

32 46 78

41.0% 59.0% 100.0%

4.9% 8.7% 6.6%

23 20 43

53.5% 46.5% 100.0%

3.5% 3.8% 3.6%

26 54 80

32.5% 67.5% 100.0%

4.0% 10.2% 6.8%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem
válaszol

Teljes
mértékben
egyetért

Részben
egyetért

Egyetért is
meg nem is

Részben
elutasítja

Teljes
mértékben
elutasítja

Nem tudja

Ha minden
szinten és minden
szakon biztosított
az anyanyelvi
oktatás, akkor
semmi hátránya
nem lesz annak
aki magyarul
folytatja a
tanulmányait.

összes

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összes

 

324 290 614

52.8% 47.2% 100.0%

49.7% 54.9% 52.0%

328 238 566

58.0% 42.0% 100.0%

50.3% 45.1% 48.0%

652 528 1180

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nõ

Férfi

Neme

összes

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összes

Neme * A választási résztvételi szándék

 
⇒ A nők azok akik inkább passzívak 
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101 120 221

45.7% 54.3% 100.0%

15.5% 22.7% 18.7%

115 112 227

50.7% 49.3% 100.0%

17.6% 21.2% 19.2%

158 109 267

59.2% 40.8% 100.0%

24.2% 20.6% 22.6%

182 116 298

61.1% 38.9% 100.0%

27.9% 22.0% 25.3%

96 71 167

57.5% 42.5% 100.0%

14.7% 13.4% 14.2%

652 528 1180

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

18-24 év

25-34 év

35-54 év

55-64 év

65 év és
felette

Korcsoportok

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Korcsoportok * A választási résztvételi szándék

 
A passzivitás jellemzőbb a nagyon fiatal és a fiatal korosztályokra ⇒ 

121 97 218

55.5% 44.5% 100.0%

18.5% 18.4% 18.5%

44 54 98

44.9% 55.1% 100.0%

6.7% 10.2% 8.3%

135 143 278

48.6% 51.4% 100.0%

20.7% 27.1% 23.5%

27 20 47

57.4% 42.6% 100.0%

4.1% 3.8% 4.0%

326 214 540

60.4% 39.6% 100.0%

49.9% 40.5% 45.7%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Közép

Észak

Partium

Bánát

Székelyföld

Földrajzi
fekvés:

összes

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összes

Földrajzi fekvés: * A választási résztvételi szándék
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⇒ A passzivitás inkább jellemző Észak Erdélyre és a Partiumra 

243 225 468

51.9% 48.1% 100.0%

37.2% 42.6% 39.6%

20 3 23

87.0% 13.0% 100.0%

3.1% .6% 1.9%

113 69 182

62.1% 37.9% 100.0%

17.3% 13.1% 15.4%

186 141 327

56.9% 43.1% 100.0%

28.5% 26.7% 27.7%

91 90 181

50.3% 49.7% 100.0%

13.9% 17.0% 15.3%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Municípium

Városnak
alárendelt
település

Város

Község

Falu

A
település
típusa:

összes

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összes

A település típusa: * A választási résztvételi szándék

 
A passzivitás inkább jellemző az olyan falusi településekre amelyek nem községközpontok, és 
a nagyvárosokra 

⇒ 
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213 162 375

56.8% 43.2% 100.0%

32.6% 30.7% 31.8%

107 71 178

60.1% 39.9% 100.0%

16.4% 13.4% 15.1%

96 101 197

48.7% 51.3% 100.0%

14.7% 19.1% 16.7%

161 137 298

54.0% 46.0% 100.0%

24.7% 25.9% 25.2%

76 57 133

57.1% 42.9% 100.0%

11.6% 10.8% 11.3%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Dominál

Többség

Fele-fele

Kisebbség

Hiányzik

A magyar lakosság
megoszlása:

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

A magyar lakosság megoszlása: * A választási résztvételi szándék

 
 
⇒ A passzivitás jellemzőbb az olyan településekre ahol az etnikai arány kb. fele - fele 
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302 224 526

57.4% 42.6% 100.0%

46.2% 42.4% 44.5%

22 20 42

52.4% 47.6% 100.0%

3.4% 3.8% 3.6%

48 51 99

48.5% 51.5% 100.0%

7.4% 9.7% 8.4%

71 49 120

59.2% 40.8% 100.0%

10.9% 9.3% 10.2%

155 130 285

54.4% 45.6% 100.0%

23.7% 24.6% 24.1%

55 54 109

50.5% 49.5% 100.0%

8.4% 10.2% 9.2%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Többségben
RMDSZ

Fele RMDSZ, fele
ellenzék

Fele RMDSZ, fele
koalíció

Többségben
ellenzéki pártok

Többségben
koalíciós pártok

Nincs többsége
egyik pártnak sem

A helyi tanács
összetétele:

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

A helyi tanács összetétele: * A választási résztvételi szándék

 
⇒ Ahol a helyi önkormányzatban többségében vannak az ellenzéki pártok az aktívak aránya 

nagyobb.  
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314 259 573

54.8% 45.2% 100.0%

48.1% 49.1% 48.5%

80 36 116

69.0% 31.0% 100.0%

12.3% 6.8% 9.8%

81 70 151

53.6% 46.4% 100.0%

12.4% 13.3% 12.8%

46 53 99

46.5% 53.5% 100.0%

7.0% 10.0% 8.4%

24 20 44

54.5% 45.5% 100.0%

3.7% 3.8% 3.7%

24 14 38

63.2% 36.8% 100.0%

3.7% 2.7% 3.2%

36 37 73

49.3% 50.7% 100.0%

5.5% 7.0% 6.2%

6 13 19

31.6% 68.4% 100.0%

.9% 2.5% 1.6%

42 26 68

61.8% 38.2% 100.0%

6.4% 4.9% 5.8%

653 528 1181

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

RMDSZ

Független

Parasztpárti

Liberális

PD

PDSR

PUNR

PRM

Más, mi

A polgármester politikai
hovatartozása:

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

A polgármester politikai hovatartozása: * A választási résztvételi szándék
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624 491 1115

56.0% 44.0% 100.0%

95.9% 93.0% 94.6%

24 30 54

44.4% 55.6% 100.0%

3.7% 5.7% 4.6%

3 7 10

30.0% 70.0% 100.0%

.5% 1.3% .8%

651 528 1179

55.2% 44.8% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Magyar

Nem csak
magyar

Nem magyar

Etrnikail
háttér

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

Családi/etnikai háttér * A választási résztvételi szándék

 
 

476 350 826

57.6% 42.4% 100.0%

92.4% 89.3% 91.1%

39 42 81

48.1% 51.9% 100.0%

7.6% 10.7% 8.9%

515 392 907

56.8% 43.2% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

Nem
vegyes
házasság

vegyes
házasság

Vegyes
házasságok

összes

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összes

Vegyes házasságok * A választási résztvételi szándék
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285 249 534

53.4% 46.6% 100.0%

43.9% 47.4% 45.5%

286 248 534

53.6% 46.4% 100.0%

44.1% 47.2% 45.5%

78 28 106

73.6% 26.4% 100.0%

12.0% 5.3% 9.0%

649 525 1174

55.3% 44.7% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

átlagon aluli

középszintü
/ posztliceális

Felsôfoku

Iskolázottság

összes

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összes

Iskolázottság * A választási résztvételi szándék
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16 14 30

53.3% 46.7% 100.0%

2.7% 3.0% 2.8%

141 58 199

70.9% 29.1% 100.0%

23.8% 12.4% 18.8%

99 79 178

55.6% 44.4% 100.0%

16.7% 17.0% 16.8%

54 49 103

52.4% 47.6% 100.0%

9.1% 10.5% 9.7%

37 30 67

55.2% 44.8% 100.0%

6.2% 6.4% 6.3%

202 189 391

51.7% 48.3% 100.0%

34.1% 40.6% 36.9%

9 7 16

56.3% 43.8% 100.0%

1.5% 1.5% 1.5%

35 40 75

46.7% 53.3% 100.0%

5.9% 8.6% 7.1%

593 466 1059

56.0% 44.0% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

vezetõk

értelmiségi

nem fizikai
beosztottak,
szolgáltatásb.

kisiparosok,
kisvállalkozók

gazdák

fizikai
munkások

mezõg.
munkások

inaktívok

Foglalkozas
tipusok:

összes

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összes

Foglalkozas tipusok: * A választási résztvételi szándék

 
 
⇒ A fizikai munkások és az inaktívak kategóriájában nagyobb a passzívak aránya 
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1 1

100.0% 100.0%

.3% .1%

40 36 76

52.6% 47.4% 100.0%

7.7% 9.4% 8.4%

186 160 346

53.8% 46.2% 100.0%

35.6% 41.7% 38.2%

201 129 330

60.9% 39.1% 100.0%

38.5% 33.6% 36.4%

29 28 57

50.9% 49.1% 100.0%

5.6% 7.3% 6.3%

53 25 78

67.9% 32.1% 100.0%

10.2% 6.5% 8.6%

13 5 18

72.2% 27.8% 100.0%

2.5% 1.3% 2.0%

522 384 906

57.6% 42.4% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

n =

% vizszíntes

% függôleges

.00

1- 20

21-50

51-90

91-110

111-200

201-2000

Egyéni havi
jövedelem(USD)

összesen

Résztvesznek Passzívak/határozatlanok

A választási résztvételi szándék

összesen

 A bevallott egyéni havi jövedelem(USD) * A választási résztvételi szándék

 
 
 

A passzívakról általában 

 A passzív populációnak kb. egytizede elidegenedett a politikától 

 A passzív populációnak kb. fele elsőrendűen tiltakozásképpen jelentette ki, hogy nem venne 

részt a parlamenti választásokon, más, akár politikai jellegű tevékenységre is, mozgósítható, 

hajlandó résztvenni, vagy állást foglalni 

 A passzív populációnak 5-10%-nak a távolmaradása tiltakozás és állásfoglalás az RMDSZ 

belső konfliktusai kapcsán 
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Nyelvhasználat, oktatás nyelve 

 

Megjegyzések a feldolgozás módszertanáról 
⇒ 

⇒ 

⇒ 

A következő adatok esetében, átláthatósági meggondolásokból, nem közöltük le az 

alapnépesség nagyságát amelyre az arányok vonatkoznak. Minden esetben kiszürtük azt a 

népességet amely esetében az illető kérdés releváns. Vagyis: csak azok akik azt nyílatkozták, 

hogy gyerekeik vannak, csak azok akiknek a gyereke elvégezte vagy a tanulmányait folytatja 

azon a szinten amelyre a kérdőívben rákérdeztünk.  

Ez azért volt fontos, hogy az arányokat ne tolja el a sok hiányzó adat (pl. ha nem az alany 

gyermeke nem jár középiskolába akkor nem jegyeztünk be semmit, ami a feldogozásban 

hiányzó adatként jelenik meg és a 100%-ba beleszámítja) 

Minden táblázat utolsó oszlopában az egész népességre érvényes adatokat jegyeztük be. 

 

15.7% 8.1% 22.1% 3.2% 51.0% 100.0%

84.1% 90.0% 90.5% 75.8% 98.3% 92.5%

33.3% 12.5% 25.0% 8.3% 20.8% 100.0%

5.5% 4.3% 3.2% 6.1% 1.2% 2.9%

23.5% 11.8% 47.1% 5.9% 11.8% 100.0%

2.8% 2.9% 4.2% 3.0% .5% 2.0%

50.0% 9.1% 18.2% 22.7% 100.0%

7.6% 2.9% 2.1% 15.2% 2.6%

17.2% 8.3% 22.6% 3.9% 48.0% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

csak magyar

inkább
magyarul

inkább
románul

csak románul

Milyen nyelven
beszélnek a
gyerekei?-
édesanyjukkal:

összes

Közép Észak Partium Bánát Székelyföld

Földrajzi fekvés:

összes

Milyen nyelven beszél az elsô gyermek?- édesanyjukkal: * Földrajzi fekvés

 

⇒ 

⇒ 

⇒ 

Közép Erdély és Bánát azok a régiók ahol a családon belüli nyelvhasználat nagy mértékben 

vegyes illetve nagy arányban román 

Az ilyen jellegű nyelvhasználati szokások csak nagyon kis mértékben tudhatóak be a vegyes 

házasságoknak 

Az apákkal nagyobb mértékben beszélnek vegyesen vagy román nyelven mint az anyákkal, ez 

főleg az apák nagyobb mobilitásának, az ezzel járó nagyobb arányú kétnyelvűségnek és nyelvi 

eróziónak tudható be 
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100.0% 100.0%

.7% .1%

15.8% 7.2% 22.3% 3.1% 51.7% 100.0%

81.3% 88.3% 90.7% 69.7% 97.7% 91.4%

34.8% 8.7% 17.4% 17.4% 21.7% 100.0%

5.6% 3.3% 2.2% 12.1% 1.3% 2.8%

33.3% 11.1% 25.9% 14.8% 14.8% 100.0%

6.3% 5.0% 3.8% 12.1% 1.0% 3.3%

52.9% 11.8% 29.4% 5.9% 100.0%

6.3% 3.3% 2.7% 3.0% 2.1%

50.0% 50.0% 100.0%

.5% 3.0% .2%

17.8% 7.4% 22.4% 4.1% 48.3% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

nem válaszol

csak magyar

inkább
magyarul

inkább románul

csak románul

egyéb
nyelven,
éspedig

Milyen
nyelven
beszélnek
édesapjukkal?

összes

Közép Észak Partium Bánát Székelyföld

Földrajzi fekvés:

összes

Milyen nyelven beszél az elsô gyermek édesapjukkal? * Földrajzi fekvés

 

10.0% 5.2% 19.4% .8% 64.7% 100.0%

35.2% 38.2% 52.4% 12.1% 82.2% 60.9%

24.9% 13.8% 28.6% 4.6% 28.1% 100.0%

38.0% 44.1% 33.5% 30.3% 15.5% 26.4%

31.3% 16.4% 26.9% 14.9% 10.4% 100.0%

14.8% 16.2% 9.7% 30.3% 1.8% 8.2%

58.3% 20.8% 20.8% 100.0%

9.9% 2.7% 15.2% 2.9%

23.1% 7.7% 23.1% 30.8% 15.4% 100.0%

2.1% 1.5% 1.6% 12.1% .5% 1.6%

17.3% 8.3% 22.5% 4.0% 47.9% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

csak magyar

inkább
magyarul

inkább románul

csak románul

egyéb
nyelven,
éspedig

Mileyen
nyelven
beszélnek a
barátokkal?

összesen

Közép Észak Partium Bánát Székelyföld

Földrajzi fekvés:

összesen

Milyen nyelven beszél az elsô gyermek a barátokkal? * Földrajzi fekvés

 

⇒ 

⇒ 

A nyilvános nyelvhasználat (milyen nyelven beszélnek a barátokkal) a szülők percepciója arról 

a nyelvi közegről amelyben a gyerekük mozog (az esetek többségében a saját nyelvi 

környezetüket, nyelvhasználati szokásaikat vetítik ki) 

A nyilvános nyelvhasználatról elmondható, hogy a magyar népesség esetében a magyar nyelv 

csak a Partiumban és Székelyföldön dominál. Többségben a vegyes nyelvhasználat jellemző. 

Közép Erdélyben a román nyelvhasználat dominál 
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15.6% 9.2% 20.8% 2.6% 51.7% 100.0%

83.9% 88.5% 91.2% 81.3% 98.1% 92.8%

28.6% 21.4% 28.6% 21.4% 100.0%

4.3% 5.8% 3.5% 1.1% 2.6%

30.0% 20.0% 20.0% 10.0% 20.0% 100.0%

3.2% 3.8% 1.8% 6.3% .8% 1.9%

57.1% 7.1% 21.4% 14.3% 100.0%

8.6% 1.9% 2.6% 12.5% 2.6%

100.0% 100.0%

.9% .2%

17.3% 9.7% 21.2% 3.0% 48.9% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

csak magyarul

inkább
magyarul

inkább románul

csak románul

egyéb
nyelven,
éspedig

Második
gyermek:-
édesanyjával?

összesen

Közép Észak Partium Bánát Székelyföld

Földrajzi fekvés:

összesen

Második gyermek:- édesanyjával? * Földrajzi fekvés

 

15.9% 7.9% 21.1% 2.5% 52.5% 100.0%

81.7% 88.4% 91.0% 75.0% 98.0% 92.1%

38.5% 15.4% 30.8% 15.4% 100.0%

5.4% 4.7% 3.6% .8% 2.5%

35.3% 11.8% 17.6% 17.6% 17.6% 100.0%

6.5% 4.7% 2.7% 18.8% 1.2% 3.3%

54.5% 9.1% 27.3% 9.1% 100.0%

6.5% 2.3% 2.7% 6.3% 2.1%

17.9% 8.3% 21.4% 3.1% 49.3% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

csak
magyarul

inkább
magyarul

inkább
románul

csak
románul

Második
gyermek
édesapjával?

összesen

Közép Észak Partium Bánát Székelyföld

Földrajzi fekvés:

összesen

Második gyermek édesapjával? * Földrajzi fekvés
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8.1% 5.9% 17.3% .7% 68.1% 100.0%

27.8% 36.0% 45.7% 13.3% 79.5% 57.5%

23.7% 13.2% 30.3% 2.6% 30.3% 100.0%

40.0% 40.0% 39.7% 26.7% 17.5% 28.5%

33.3% 23.5% 25.5% 7.8% 9.8% 100.0%

18.9% 24.0% 11.2% 26.7% 1.9% 9.6%

60.0% 20.0% 20.0% 100.0%

10.0% 2.6% 20.0% 2.8%

33.3% 11.1% 22.2% 33.3% 100.0%

3.3% .9% 13.3% 1.1% 1.7%

16.9% 9.4% 21.7% 2.8% 49.3% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

csak magyarul

inkább
magyarul

inkább románul

csak románul

egyéb
nyelven,
éspedig

Második
gyermek
barátokkal?

összesen

Közép Észak Partium Bánát Székelyföld

Földrajzi fekvés:

összesen

Második gyermek barátokkal? * Földrajzi fekvés

 

36.5% 18.8% 13.8% 22.2% 8.6% 100.0%

99.5% 96.9% 92.0% 87.4% 76.8% 92.8%

14.3% 14.3% 57.1% 14.3% 100.0%

2.1% 2.7% 6.3% 3.6% 2.6%

10.0% 10.0% 20.0% 40.0% 20.0% 100.0%

.5% 1.0% 2.7% 3.1% 3.6% 1.9%

7.1% 28.6% 64.3% 100.0%

1.3% 3.1% 16.1% 2.6%

100.0% 100.0%

1.3% .2%

34.0% 18.0% 13.9% 23.6% 10.4% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

csak magyarul

inkább
magyarul

inkább románul

csak románul

egyéb
nyelven,
éspedig

Második
gyermek:-
édesanyjával?

összes

Dominál Többség Fele-fele Kisebbség Hiányzik

A magyar lakosság megoszlása:

összes

Második gyermek:- édesanyjával? * A magyar lakosság megoszlása
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37.0% 19.2% 14.0% 21.3% 8.4% 100.0%

99.4% 96.8% 94.4% 86.4% 70.2% 92.1%

7.7% 7.7% 23.1% 38.5% 23.1% 100.0%

.6% 1.1% 4.2% 4.2% 5.3% 2.5%

11.8% 5.9% 35.3% 47.1% 100.0%

2.1% 1.4% 5.1% 14.0% 3.3%

45.5% 54.5% 100.0%

4.2% 10.5% 2.1%

34.3% 18.3% 13.7% 22.7% 11.0% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

csak
magyarul

inkább
magyarul

inkább
románul

csak
románul

Második
gyermek
édesapjával?

Total

Dominál Többség Fele-fele Kisebbség Hiányzik

A magyar lakosság megoszlása:

Total

Második gyermek édesapjával? * A magyar lakosság megoszlása: Crosstabulation

 

50.2% 22.5% 12.1% 11.4% 3.9% 100.0%

84.2% 71.1% 50.0% 28.0% 21.8% 57.5%

17.1% 15.8% 21.1% 38.8% 7.2% 100.0%

14.2% 24.7% 43.2% 47.2% 20.0% 28.5%

2.0% 5.9% 7.8% 47.1% 37.3% 100.0%

.5% 3.1% 5.4% 19.2% 34.5% 9.6%

33.3% 66.7% 100.0%

4.0% 18.2% 2.8%

22.2% 11.1% 11.1% 22.2% 33.3% 100.0%

1.1% 1.0% 1.4% 1.6% 5.5% 1.7%

34.3% 18.2% 13.9% 23.4% 10.3% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

csak magyarul

inkább
magyarul

inkább románul

csak románul

egyéb
nyelven,
éspedig

Második
gyermek
barátokkal?

Total

Dominál Többség Fele-fele Kisebbség Hiányzik

A magyar lakosság megoszlása:

Total

Második gyermek barátokkal? * A magyar lakosság megoszlása: Crosstabulation

 

36.3% 16.8% 15.8% 22.1% 9.0% 100.0%

99.3% 97.8% 91.1% 87.3% 76.9% 92.5%

4.2% 8.3% 20.8% 45.8% 20.8% 100.0%

.4% 1.5% 3.7% 5.6% 5.5% 2.9%

5.9% 5.9% 35.3% 35.3% 17.6% 100.0%

.4% .7% 4.4% 3.0% 3.3% 2.0%

4.5% 36.4% 59.1% 100.0%

.7% 4.1% 14.3% 2.6%

33.8% 15.9% 16.0% 23.4% 10.8% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

csak
magyar

inkább
magyarul

inkább
románul

csak
románul

Milyen nyelven
beszélnek a
gyerekei?-
édesanyjukkal:

Total

Dominál Többség Fele-fele Kisebbség Hiányzik

A magyar lakosság megoszlása:

Total

Milyen nyelven beszélnek a gyerekei?- édesanyjukkal: * A magyar lakosság megoszlása: Crosstabulation
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100.0% 100.0%

.5% .1%

36.8% 17.3% 15.9% 21.1% 8.9% 100.0%

98.6% 97.0% 92.2% 85.2% 72.5% 91.4%

13.0% 4.3% 21.7% 30.4% 30.4% 100.0%

1.1% .8% 3.9% 3.8% 7.7% 2.8%

3.7% 7.4% 14.8% 40.7% 33.3% 100.0%

.4% 1.5% 3.1% 6.0% 9.9% 3.3%

5.9% 5.9% 41.2% 47.1% 100.0%

.8% .8% 3.8% 8.8% 2.1%

50.0% 50.0% 100.0%

.5% 1.1% .2%

34.2% 16.3% 15.8% 22.6% 11.2% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

nem válaszol

csak magyar

inkább
magyarul

inkább románul

csak románul

egyéb
nyelven,
éspedig

MIlyen
nyelven
beszélnek
édesapjukkal?

Total

Dominál Többség Fele-fele Kisebbség Hiányzik

A magyar lakosság megoszlása:

Total

MIlyen nyelven beszélnek édesapjukkal? * A magyar lakosság megoszlása: Crosstabulation

 

48.3% 19.6% 15.0% 12.4% 4.8% 100.0%

87.4% 74.8% 56.8% 32.3% 26.7% 60.9%

14.7% 13.4% 21.2% 41.0% 9.7% 100.0%

11.6% 22.1% 34.8% 46.4% 23.3% 26.4%

3.0% 4.5% 13.4% 40.3% 38.8% 100.0%

.7% 2.3% 6.8% 14.1% 28.9% 8.2%

41.7% 58.3% 100.0%

5.2% 15.6% 2.9%

7.7% 7.7% 15.4% 30.8% 38.5% 100.0%

.4% .8% 1.5% 2.1% 5.6% 1.6%

33.7% 15.9% 16.1% 23.4% 10.9% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

csak magyar

inkább
magyarul

inkább románul

csak románul

egyéb
nyelven,
éspedig

Mileyen
nyelven
beszélnek a
barátokkal?

Total

Dominál Többség Fele-fele Kisebbség Hiányzik

A magyar lakosság megoszlása:

Total

Mileyen nyelven beszélnek a barátokkal? * A magyar lakosság megoszlása: Crosstabulation
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41.4% 18.6% 15.1% 17.3% 7.6% 100.0%

97.3% 88.3% 73.6% 56.5% 54.1% 77.7%

2.0% 7.5% 19.7% 46.9% 23.8% 100.0%

1.2% 8.6% 23.2% 37.1% 41.2% 18.8%

20.0% 15.0% 10.0% 45.0% 10.0% 100.0%

1.5% 2.3% 1.6% 4.8% 2.4% 2.6%

12.5% 25.0% 37.5% 25.0% 100.0%

.8% 1.6% 1.6% 2.4% 1.0%

33.1% 16.3% 16.0% 23.8% 10.9% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Milyen nyelven
tanult elsõ
gyermeke az
óvodában?

Total

Dominál Többség Fele-fele Kisebbség Hiányzik

A magyar lakosság megoszlása:

Total

Milyen nyelven tanult elsõ gyermeke az óvodában? * A magyar lakosság megoszlása: Crosstabulation

 

37.1% 18.2% 16.3% 20.6% 7.8% 100.0%

91.8% 90.5% 78.3% 66.9% 56.3% 79.4%

3.9% 7.8% 18.4% 41.7% 28.2% 100.0%

1.7% 6.9% 15.8% 24.2% 36.3% 14.2%

35.7% 4.8% 14.3% 35.7% 9.5% 100.0%

6.4% 1.7% 5.0% 8.4% 5.0% 5.8%

20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 100.0%

.9% .8% .6% 2.5% .7%

32.0% 16.0% 16.5% 24.5% 11.0% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Elsõ gyermek
általános iskolában:

Total

Dominál Többség Fele-fele Kisebbség Hiányzik

A magyar lakosság megoszlása:

Total

Elsõ gyermek általános iskolában: * A magyar lakosság megoszlása: Crosstabulation

 

37.0% 15.9% 17.5% 21.8% 7.8% 100.0%

68.7% 63.6% 56.8% 45.0% 36.9% 55.8%

13.9% 11.1% 18.8% 37.0% 19.2% 100.0%

17.5% 29.9% 41.1% 51.7% 61.5% 37.7%

71.0% 12.9% 3.2% 9.7% 3.2% 100.0%

13.3% 5.2% 1.1% 2.0% 1.5% 5.6%

20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 100.0%

.6% 1.3% 1.1% 1.3% .9%

30.1% 13.9% 17.2% 27.0% 11.8% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Elsõ gyermek
középiskolában:

Total

Dominál Többség Fele-fele Kisebbség Hiányzik

A magyar lakosság megoszlása:

Total

Elsõ gyermek középiskolában: * A magyar lakosság megoszlása: Crosstabulation
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24.6% 23.1% 16.9% 26.2% 9.2% 100.0%

40.0% 53.6% 31.4% 27.4% 23.1% 34.0%

17.1% 10.3% 19.7% 36.8% 16.2% 100.0%

50.0% 42.9% 65.7% 69.4% 73.1% 61.3%

40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 100.0%

5.0% 3.6% 2.9% 1.6% 2.6%

50.0% 25.0% 25.0% 100.0%

5.0% 1.6% 3.8% 2.1%

20.9% 14.7% 18.3% 32.5% 13.6% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Elsõ gyermek
egyetemen, fõiskolán:

Total

Dominál Többség Fele-fele Kisebbség Hiányzik

A magyar lakosság megoszlása:

Total

Elsõ gyermek egyetemen, fõiskolán: * A magyar lakosság megoszlása: Crosstabulation

 

16.6% 8.6% 17.4% 2.0% 55.4% 100.0%

73.7% 76.5% 59.2% 41.4% 91.1% 77.7%

19.0% 10.9% 44.9% 9.5% 15.6% 100.0%

20.4% 23.5% 36.9% 48.3% 6.2% 18.8%

30.0% 25.0% 5.0% 40.0% 100.0%

4.4% 2.8% 3.4% 2.2% 2.6%

25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 100.0%

1.5% 1.1% 6.9% .5% 1.0%

17.5% 8.7% 22.9% 3.7% 47.3% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Milyen nyelven
tanult elsõ
gyermeke az
óvodában?

Total

Közép Észak Partium Bánát Székelyföld

Földrajzi fekvés:

Total

Milyen nyelven tanult elsõ gyermeke az óvodában? * Földrajzi fekvés: Crosstabulation

 

17.7% 7.1% 20.1% 1.9% 53.2% 100.0%

78.5% 66.1% 72.0% 39.3% 88.7% 79.4%

23.3% 13.6% 36.9% 14.6% 11.7% 100.0%

18.5% 22.6% 23.6% 53.6% 3.5% 14.2%

9.5% 14.3% 11.9% 2.4% 61.9% 100.0%

3.1% 9.7% 3.1% 3.6% 7.5% 5.8%

20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 100.0%

1.6% 1.2% 3.6% .3% .7%

17.9% 8.5% 22.1% 3.9% 47.6% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Elsõ gyermek
általános iskolában:

Total

Közép Észak Partium Bánát Székelyföld

Földrajzi fekvés:

Total

Elsõ gyermek általános iskolában: * Földrajzi fekvés: Crosstabulation
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17.5% 6.2% 22.4% 1.9% 51.9% 100.0%

51.9% 39.6% 53.1% 27.3% 64.5% 55.8%

23.1% 13.9% 26.4% 7.2% 29.3% 100.0%

46.2% 60.4% 42.3% 68.2% 24.6% 37.7%

3.2% 12.9% 3.2% 80.6% 100.0%

1.0% 3.1% 4.5% 10.1% 5.6%

20.0% 40.0% 40.0% 100.0%

1.0% 1.5% .8% .9%

18.8% 8.7% 23.6% 4.0% 44.9% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Elsõ gyermek
középiskolában:

Total

Közép Észak Partium Bánát Székelyföld

Földrajzi fekvés:

Total

Elsõ gyermek középiskolában: * Földrajzi fekvés: Crosstabulation

 

10.8% 9.2% 32.3% 3.1% 44.6% 100.0%

18.9% 35.3% 39.6% 25.0% 38.2% 34.0%

23.1% 9.4% 26.5% 5.1% 35.9% 100.0%

73.0% 64.7% 58.5% 75.0% 55.3% 61.3%

20.0% 20.0% 60.0% 100.0%

2.7% 1.9% 3.9% 2.6%

50.0% 50.0% 100.0%

5.4% 2.6% 2.1%

19.4% 8.9% 27.7% 4.2% 39.8% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Elsõ gyermek
egyetemen, fõiskolán:

Total

Közép Észak Partium Bánát Székelyföld

Földrajzi fekvés:

Total

Elsõ gyermek egyetemen, fõiskolán: * Földrajzi fekvés: Crosstabulation

 

15.4% 9.0% 17.2% 1.2% 57.2% 100.0%

71.3% 72.0% 66.3% 33.3% 90.2% 78.7%

21.4% 14.3% 34.7% 10.2% 19.4% 100.0%

24.1% 28.0% 32.7% 66.7% 7.5% 19.2%

37.5% 62.5% 100.0%

3.4% 2.0% 1.6%

33.3% 33.3% 33.3% 100.0%

1.1% 1.0% .4% .6%

17.0% 9.8% 20.4% 2.9% 49.9% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Második
gyermek
óvodában:

Total

Közép Észak Partium Bánát Székelyföld

Földrajzi fekvés:

Total

Második gyermek óvodában: * Földrajzi fekvés: Crosstabulation
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16.1% 8.7% 18.9% 1.0% 55.4% 100.0%

76.8% 69.4% 74.0% 26.7% 90.0% 80.5%

25.4% 15.5% 33.8% 15.5% 9.9% 100.0%

22.0% 22.4% 24.0% 73.3% 2.9% 14.6%

4.3% 17.4% 4.3% 73.9% 100.0%

1.2% 8.2% 1.0% 7.1% 4.7%

100.0% 100.0%

1.0% .2%

16.8% 10.1% 20.5% 3.1% 49.5% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Második
gyermek
általános
iskolában:

Total

Közép Észak Partium Bánát Székelyföld

Földrajzi fekvés:

Total

Második gyermek általános iskolában: * Földrajzi fekvés: Crosstabulation

 

16.2% 7.6% 20.7% 1.0% 54.5% 100.0%

46.4% 46.9% 51.3% 20.0% 64.3% 55.2%

23.4% 12.1% 27.0% 5.7% 31.9% 100.0%

47.8% 53.1% 47.5% 80.0% 26.8% 39.3%

21.1% 78.9% 100.0%

5.8% 8.9% 5.3%

100.0% 100.0%

1.3% .3%

19.2% 8.9% 22.3% 2.8% 46.8% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Második
gyermek
középiskolában:

Total

Közép Észak Partium Bánát Székelyföld

Földrajzi fekvés:

Total

Második gyermek középiskolában: * Földrajzi fekvés: Crosstabulation

 

6.1% 9.1% 30.3% 3.0% 51.5% 100.0%

14.3% 37.5% 43.5% 20.0% 48.6% 38.8%

27.9% 11.6% 27.9% 7.0% 25.6% 100.0%

85.7% 62.5% 52.2% 60.0% 31.4% 50.6%

16.7% 83.3% 100.0%

4.3% 14.3% 7.1%

33.3% 66.7% 100.0%

20.0% 5.7% 3.5%

16.5% 9.4% 27.1% 5.9% 41.2% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Második
gyermek
egyetemen:

Total

Közép Észak Partium Bánát Székelyföld

Földrajzi fekvés:

Total

Második gyermek egyetemen: * Földrajzi fekvés: Crosstabulation
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43.0% 19.7% 13.4% 17.7% 6.2% 100.0%

98.3% 88.8% 74.0% 59.2% 47.2% 78.7%

1.0% 8.2% 16.3% 45.9% 28.6% 100.0%

.6% 9.0% 21.9% 37.5% 52.8% 19.2%

25.0% 25.0% 12.5% 37.5% 100.0%

1.1% 2.2% 1.4% 2.5% 1.6%

66.7% 33.3% 100.0%

2.7% .8% .6%

34.4% 17.4% 14.3% 23.5% 10.4% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Második
gyermek
óvodában:

Total

Dominál Többség Fele-fele Kisebbség Hiányzik

A magyar lakosság megoszlása:

Total

Második gyermek óvodában: * A magyar lakosság megoszlása: Crosstabulation

 

39.5% 19.4% 13.8% 20.4% 6.9% 100.0%

93.4% 92.7% 79.4% 68.4% 50.0% 80.5%

1.4% 8.5% 15.5% 39.4% 35.2% 100.0%

.6% 7.3% 16.2% 23.9% 46.3% 14.6%

43.5% 8.7% 39.1% 8.7% 100.0%

6.0% 2.9% 7.7% 3.7% 4.7%

100.0% 100.0%

1.5% .2%

34.1% 16.8% 14.0% 24.0% 11.1% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Második
gyermek
általános
iskolában:

Total

Dominál Többség Fele-fele Kisebbség Hiányzik

A magyar lakosság megoszlása:

Total

Második gyermek általános iskolában: * A magyar lakosság megoszlása: Crosstabulation

 

38.9% 19.2% 14.6% 21.2% 6.1% 100.0%

70.0% 64.4% 51.8% 44.7% 30.0% 55.2%

14.9% 12.1% 18.4% 35.5% 19.1% 100.0%

19.1% 28.8% 46.4% 53.2% 67.5% 39.3%

63.2% 21.1% 10.5% 5.3% 100.0%

10.9% 6.8% 2.1% 2.5% 5.3%

100.0% 100.0%

1.8% .3%

30.6% 16.4% 15.6% 26.2% 11.1% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Második
gyermek
középiskolában:

Total

Dominál Többség Fele-fele Kisebbség Hiányzik

A magyar lakosság megoszlása:

Total

Második gyermek középiskolában: * A magyar lakosság megoszlása: Crosstabulation
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33.3% 15.2% 21.2% 21.2% 9.1% 100.0%

50.0% 41.7% 50.0% 29.2% 23.1% 38.8%

14.0% 11.6% 16.3% 37.2% 20.9% 100.0%

27.3% 41.7% 50.0% 66.7% 69.2% 50.6%

66.7% 16.7% 16.7% 100.0%

18.2% 8.3% 4.2% 7.1%

33.3% 33.3% 33.3% 100.0%

4.5% 8.3% 7.7% 3.5%

25.9% 14.1% 16.5% 28.2% 15.3% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

% vizszíntes

% függôleges

magyarul

románul

vegyesen

egyéb
nyelven,
éspedig

Második
gyermek
egyetemen:

Total

Dominál Többség Fele-fele Kisebbség Hiányzik

A magyar lakosság megoszlása:

Total

Második gyermek egyetemen: * A magyar lakosság megoszlása: Crosstabulation
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Az erdélyi magyarság anyagi helyzete, foglalkozásszerkezete - 1999 

 

 

A lakosság gazdasági állapotának mérésében két fontos zavarótényező is közrejátszik. 

Egyrészt, a múlt rendszerből származó, mindenféle adatközléssel kapcsolatos bizalmatlanság, 

másrészt, a “korszerű”, Európában is megfigyelhető, az adózás részleges kikerülése és az ezzel 

járó félelem. 

 Az első megközelítési forma első látásra a legegyszerűbb, de a legpontatlanabb is: a havi 

nettó jövedelem megkérdezése. A pontatlanság abban áll, hogy az egyének hajlamosak lefele 

kerekíteni a bevallott jövedelmeiket. Előnye talán az, hogy bizonyos, “szürke” jövedelmük egy 

részét azért bevallják, ezek pedig a hivatalos statisztikákban nem szerepelnek. 

 A jövedelmi viszonyokat háromféleképpen vizsgáljuk: egyéni, családi és egy főre eső havi 

nettó jövedelem formájában. A jövedelmi adatok USD-ben vannak kifejezve, mivel a romániai 

infláció miatt a lej-összegek később nehezen értékelhetők. 

 

A kérdezettek egyéni havi jövedelme(%-ban) 
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Havi családi jövedelem USD-ben 

 

havi családi jövedelem(USD)
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Egy főre jutó havi családi jövedelem USD-ben 
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 Az USD összegek 12.000 lejes átlagárfolyamon vannak számítva. 

Hivatalos statisztikák szerint Romániában az átlagos havi jövedelmi értékek USD-ben 

(1999. január): 

 Egyéni jövedelem: 62 USD 

 Családi jövedelem: 125 USD 

 Egy főre eső családi: 46 USD. 

Elemezve a fenti adatokat, az a kép rajzolódik ki, hogy az erdélyi magyarok legnagyobb 

része kevesebbet keres (vallott be), mint a nemzetgazdaságra jutó havi nettó átlagos jövedelem, 

ami kb. 100 USD. Az arány az egyéni jövedelemnél 85%, az egy főre jutó összegnél még több. 

Nyilvánvaló, ha megemeljük az összegeket átlagosan 10-15 USD-vel, akkor már a lakosság 40%-a 

bekerül az átlagos kategóriába. Az általunk számolt átlagértékek: 

 

Egy másik módszer az anyagi helyzet mérésére a tartós fogyasztási cikkek és 

vagyontárgyak számbavétele. Hátránya az, hogy hosszabb időszak anyagi helyzetét rögzíti, előnye, 

hogy a bevallás reálisabb. 

 
 13 vagyontárgy és fogyasztási cikk megléte egy átfogó képet nyújt a családok gazdasági 

helyzetéről. Íme ezek eloszlása: 

 
 Van-e a család tulajdonában? 

Fogyasztási cikk (%) van nincs 

1-telefon 61 39 

2-mobiltelefon 6 94 

3-CD-lejátszó 11 89 

4-Hi-fi torony  13,5 86,5 

5-számítógép 10 90 

6-internet-csatlakozás 1 99 

7-értékes művészeti tárgy 9 91 

8-videomagnó 18 82 

9-mosogatógép 2,5 97,5 

10-automata mosógép 35 65 

11-fagyasztóláda 49 51 

12-színes tv 77 23 

13-nyaraló 8 92 
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Ezen fogyasztási cikkek alapján kialakított indexxel mérik szerte a világon a család anyagi 

helyzetét, a lehető legőszintébb módon.Van a közösségünknek egy 6-7%-os része, amely az 

anyagi elitet képezi, és akik e fenti cikkek több mint felét birtokolják, kisebb részük szinte 

mindegyiket. 

 

a család tartós fogyasztási cikkei száma
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Az anyagi helyzetre vonatkozóan készítettünk egy komplex szintetikus mutatót, amelyben 

a saját lakás szobaszáma, autó, a tartós fogyasztási cikkek összesítve és a földtulajdon nagyjából 

azonos súllyal jelennek meg. A maximális pontszám 15. Eszerint az alábbi rétegződés figyelhető 

meg: 

Helyzet Pontszám Arány 

Szegény 0 – 3 60 

Közepes 4-6 34,5 

Gazdag 7-12 5,5 

 

Az előbbi gazdasági elit arányát konfirmálják ezek az adatok is. Megfigyelhető, hogy a 

gazdasági középosztályunk kisebb, mint az alsó osztály (Nyugaton ez fordítva van). 

 

Autó 

A megkérdezettek 41,5%-nak van autója, 12,4%-nak volt de már nincs, és 44,5%-nak 

nincs és nem is volt autója. Az autó-tulajdonlás tehát a romániai magyarok körében még mindig 
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egy státuszjelző tényező, mivel a lakosság többségének nincs autója, és nem csupán az autó 

márkája és minősége státuszjelző, mint Nyugat-Európában. 

 

Lakásviszonyok 

 

 A lakások tulajdonviszonya a következő eloszlást mutatja: 

  

 Tulajdonviszony Válaszadók száma Arány(%) 

1 saját tulajdon 1020 87,2 

2  bérelt lakás  65 5,6 

3 szolgálati lakás 9 0,8 

4 egyéb 73 6,2 

 Öszesen 1167 100 

 

 Megfigyelhető, hogy a megkérdezettek legnagyobb része saját lakással rendelkezik, még az 

egyéb kategoria is többnyire a szülei, vagy közeli rokonok tulajdonát képezi. 

 

 Lakástípusok megoszlása a következő: 

 

 Típus Valaszadók 

száma 

Arány(%) 

1 Tömbházlakás 408 34,8 

2 családi ház 711 60,7 

3 társasházi lakás  

(max. 10 lakásos) 

22 1,9 

4 régi építésű bérház  27 1,9 

5 egyéb 3 0,3 

 Összesen válaszolt  100 

 

  

 Azok, akik bérelt lakásban laknak, kitől bérlik a lakást (%)? 

 

 államtól polgármesteri hivataltól egyháztól magánszemélytől 

36,1 6,6 23 34,4 
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A lakás típusa településtípusonkként: 

A lakásának típusa:
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A romániai magyar városiak 61%-a tömbházban lakik. 

 
 Az egy lakásban élő személyek száma rámutat arra is, hogy gyakorlatilag hány fős 

háztartásuk van, továbbá a lakások szabaszámát is megkérdeztük: 

Személyek (szobák) száma 1 2 3 4 5 6 7-12 Összesen 

Személyek(%) 7,1 23,7 25,9 25,9 9,7 4,6 3,2 100 

Szobák(%) 7,8 42 34,5 12,3 3,4 99,4* 

* 0,6% 0 db. szobaszámot jelentett be. 

Megfigyelhető, hogy a lakosság háromnegyede 2-4 fős háztartásokban él. 

 

Az egy főre eső szobák száma az alábbi eloszlást mutatja: 
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A lakosság közel egynegyedének nem megfelelőek a lakásviszonyai aszerint, hogy családonként 

több, mint két személy jut egy szobára. A megkérdezettek közel egynegyede viszont több, mint 

egy szobát használhat kizárólag. 
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A földtulajdon 

 

A válaszolók 48,2%-a rendelkezik földtulajdonnal. Ez az alábbi eloszlást mutatja 

hektárban kifejezve: 
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 A földtulajdonosok legnagyobb része 1-4 ha közötti földbirtokkal rendelkezik, amelyek 

kisbirtoknak számítanak, közepes nagyságú birtokkal a többi, 4-48 hektárral rendelkező 

válaszolók aránya a birtokosok 25%-át képezik, míg a jelentéktelenül kevés földdel rendelkező (1 

ha alatt) tulajdonosok aránya a birtokosok 20%-a. 

Településtípusonként érdekesebb az eloszlás, a falun lakók földbirtok-szerkezete inkább a 

kifejező: 
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A rurális környezetben élők 30%-ának nincs földje. A kisbirtokosok lényegesen nagyobb 

arányban falusiak, de általában sok városinak is van földulajdona, még nagyobb méretű is. 

 

Megkérdeztük, hogy a földbirtokkal rendelkezőknek van-e jövedelmük, és mekkora, mire elég. 
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1-nincs jövedelme 

2-van, és főleg abból élnek 

3-van de csak kisebb része a család jövedelmének. 

 

Ez a kérdés is tartalmasabb eredményt ad településtípusonként: 

 

Van-e Önöknek jövedelmük a földtulajdonból?
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Fontos tényező, hogy a városiak számára is fontos kiegésítő jövedelem a mezőgazdasági termelés. 

 

A mezőgazdaságból származó jövedelem emelésére adott válaszok: 
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Mi volna az a két legfontosabb változás, ami növelné a mezõgazdaságból s

egyéb, éspedig
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A megkérdezettek a megoldást főleg az állami felvásárlásban és a hitelezésben látják. 

 

Milyen módon használja ki a földtulajdont? 

Hogyan használja ki a tulajdonát?
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A földbirtokosok egynegyede számít “igazi” gazdának, akinek vannak napszámosai, vagy 

bérbeadta a földet. Ez utóbbi kategoria viszont többnyire városi vagy öreg. 

 

A társulásoktól való tartózkodás dominál, de nem túlságosan markáns módon, még az 50%-ot 

sem éri el a társulást határozottan ellezők aránya.Településtípusonként nem térnek el lényegesen 

az opciók, de 10%-al magasabb a társulásba határozottan belépők aránya a városiak körében mint 

a falusiaknál. 
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A munkanélküliség 

 

 vizsgálatakor figyelembe vettük a korábban munkanélkülieket is: 

 

Alaphelyzet: 

Munkanélüli-e? 

 

Kérdezett 

 

Házastárs 

Igen, és ma is az 12 6,1 

Volt munkanélküli 5,6 3 

Nem  69,1 57 

Nem házas  13,2 

Nen válaszol 13,2 20,6 

 100  

 

Ebben az esetben a romániai magyarok körében a munkanélküliséget a kérdezett és a 

házastárs értékének átlaga közelíti meg a leginkább, tehát 9%, mivel a kérdőíves módszernekvan 

egy olyan torzító hatása, hogy a munkanélküliek többet ülnek otthon, nagyobb arányban vannak 

megkérdezve. Sőt, hajlanék arra, hogy a házastársi arányt fogadjuk el irányadónak, így is a 

munkanélküliségi ráta az aktív lakosságra számítva 9-10% lenne, közel az országos átlaghoz, de 

valamivel alatta. 

 

Munkanélküliség időtartama (%) 

Kérdések 0-2 

hónap 

1 éve 2 éve 3 éve 4 éve Nem 

nunkanélküli 

Mióta munkanélküli 16,8 32,3 32,3 9 9,7 86,9 

Mióta munkanélküli 

a házastársa 

12,5 37,5 25 11,3 13,8 93,2 

Mennyit volt munkanélküli 22 61 14,6 0 2,4 96,5 

Mennyit volt munkanélküli 

a házastárs 

12,5 37,5 25 11,3 13,8 93,2 

 

Megfigyelhető, hogy hogy leginkább azok tudnak visszaintegrálódni a munkaerőpiacra, akik nem 

több, mint egy éve munkanélküliek. Ugyanakkor, legtöbben 1997 óta lettek munkanélküliek. 
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Az anyagi helyzet mérésére még a létminimum határát mutató tényezők meglétét vagy 

hiányát is használtják. Ez a tényező viszonyt egy erős szubjektív faktort is magában foglal, aminek 

előnye az, hogy a lakosság saját életkörülményeivel való elégedettségét is mutatja. 

 Más vizsgálatok szerint a magyar lakosság szubjektíve elégedettebb az életkörülményeivel, 

mint az erdélyi románok. 

 

 

Előfordult önökkel az elmúlt 12 hónapban, hogy… 

 

 Igen Nem Nem 

tudja/válaszol

Nem jutott elegendő pénz ennivalóra 24,7 74 1,3 

Nem volt elég pénzük lakbérre 6 70,4 23,6 

Nem volt elég pénzük lakásköltségekre 22 76 2 

 

A szubjektív depriváció szerint a lakosság 22-24%-a él a létminimumon, vagy az alatt, alapvető 

életfeltlteleit is gondokkal tudja biztosítani. 

 

A megkérdezettek foglalkozási struktúráját is megvizsgáltuk. Itt az inaktívok esetén az 

utolsó foglalkozást, szakképesítést vettük figyelembe. A foglalkozási státuszcsoportokat az alábbi 

módon alakítottuk ki: 

 

Vezetők: 

1. Felső vezetők: politikai tisztségviselők, közepes és nagyobb vállalatok tulajdonosai, 

vezetői, városi polgármesterek 

2. Más vezetők: kisebb vállalatok vezetői, részlegvezetők, főkönyvelők, technikai 

csúcsszakemberek, tanácsosok és községi polgármesterek, magas beosztású 

tisztviselők 

Értelmiségiek: 

1. Szabadfoglalkozásúak és csúcsértelmiségi: ügyvéd, jogász, szakorvos, , kutató, 

egyetemi oktató stb. 

2. Más beosztott értelmiségiek: tanárok, mérnökök, gyógyszerészek stb. 
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Nem fizikai beosztottak: hivatalnokok, laboráns, eladó, erdész, ügynök, közvetlen 

termelésirányítók szolgáltatásokban 

 

Kisiparosok 

1. Kisiparos, önálló, alkalmazott nélkül 

2. Kisvállalkozók, 1-10 alkalmazottal 

 

Gazdák: mezőgazdasági önállók, akik saját földjükön dolgoznak, esetenként alkalmaznak néhány 

idénymunkást; 

 

Munkások 

 1. Közvetlen termelésirányítók: mester, technikus (iparban és kitermelésben) 

2. Szakmunkások 

3. Szakképzetlen és segédmunkások( dada, őr, takakrító stb) 

 

Mezőgazdasági munkások: 1 ha földnél kevesebbel rendelkezők, alkalmazottak mezőgazdasági 

munkakörben(pl. fejő, tehénpásztor, napszámos) 

 

Nem dolgoznak: háztartásbeliek, tanulók, tartós munkanélküliek. 
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Az alábbi adatok nam csupán csoportosítva vannak foglalkozás szerint, hanem korrigálva 

is a munkapiacon való poziciójuk szerint, amit külön kérdeztünk meg a foglalkozásától. 

 

Foglalkozási réteghelyzet kiigazítva 

 

A kérdezett A kérdezett apja Foglalkozási státusz 

Válaszolók 

száma 

Arány Válaszolók 

száma 

Arány 

Vezetõ 47 4.3 20 2 

Értelmiségi 192 17.7 86 8 

Nem fizikai beosztott, 

szolgáltatásbeli 

179 16.5 62 5,6 

Kisiparos, kisvállalkozó 112 10.3 205 19 

Gazda 66 6.1 188 22 

Fizikai munkás 398 36.6 365 34 

Mezõgazdasági munkás 18 1.7 152 9,3 

Nem dolgoznak, háztartásbeliek 75 6.9 2 1,2 

Összesen 1087 100  100 

 

 A legfontosabb változások oka a modernizációval járó strukturális szerkezetváltás, 

amelynek megfelelően a mezőgazdaságban dolgozók és a gazdasági kispolgárság általában 

lényegesen lecsökkent, helyette viszont a szolgáltatásban dolgozók, valamint az értelmiségi 

foglalkozások aránya megemelkedett. A nagy veszteség közösségi szinten a kisiparos-

kisvállalkozói réteg megfeleződése. 

 

 A szubjektív osztályhelyzet értékelésének egy módszere alapján a megkérdezetteket 

megkértük, hogy sorolják be magukat az alábbi társadalmi kategoriákba: 

1-Felső osztály 

 2-Középosztály 

 3-Alsó-középosztály 

 4-Munkásosztály 

 5-Alsó osztály   

 126



CCRIT : A romániai magyarok… – 1999 február 
 

 

 

Az ön életformája szerint milyen társadalmi rétegbe sorolná önmagát? 

 

Életformája szerint milyen társadalmi rétegbe sorolja önmagát?
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A megkérdezettek legnagyobb része el tudta magát helyezni ezen a skálán; a foglalkozási 

státuszhelyzethez meglepően közelálló adatokat kaptunk. A munkásosztály többnyire a fizikai 

munkások választották, a többi kategoriák a két középosztályi csoportot. 

 

 A mobilitási adataink sajnos csak mélyebb és részletesebb statisztikai elemzés segítségével 

tudnák megmutatni, hogy a megfigyelt mobilitási arányok mennyire a strukturális változásoknak 

és mennyire a tényleges társadalmi seélyegyenlőség és pozitív szelekció eredményei: 
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Intergenerációs társadalmi mobilitási arányszámok 

MOBILFIN
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Általában mobilis társadalommal van dolgunk, a lakosság közel háromnegyede státuszt 

változtatott, és a felfele mutató mobilitási arányszámok nagyobbak a lefele mutató mobilitási 

számoknál. A kérdés csak az, hogy a többségi társadalomhoz képest milyenek ezek az arányok. 
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